
Dolgoső purasztéságunk 
lendüljön munkára as uj 
Álluu^i Terv teli&sitéséért

szes gabonamagvakat tartósíta
ni és kezelni kell, el kell végez
ni a tarlóhántást az őszi mély
szántást és mindazokat a mező
gazdasági munkálatokat, ame
lyek mezőgazdaságunk korsze
rűsítését eredményezik. Az ál
lami gazdaságok dolgozóinak, 
a kollektív gazdaságok tagjai
nak és az egyéni gazdálkodást 
végző dolgozó földműveseknek 
fokozott mértékben kell gon- 
dozniok a vetéseket ki kell ter
jeszteniük a trágyázást és vég
re kell hajtaniok az összes 
agrotechnikai ' intézkedéseket,, 
az eredmények biztosítása érde
kében.

Melyek azok az eredmények, 
amelyeket el kell érmük a me
zőgazdasági dolgozóknak? Az 
Állami Tervről szóló törvény 
harmadik fejezete felsorolja 
valamennyit. Húsztól százhet
ven százalékig kell növelniük a 

• különböző mezőgazdasági ter- 
melvények hozamát, Különös 
gondot kell fordltaniok a ta
karmányfélék, az ipari növé
nyek és a hüvelyesek termeszté
sére. 27 százalékkal kell emel
ni ök a buza, 20 százalékkal a 
rozs, 23 százalékkal az árpa és 
33 százalékkal a napraforgó ter
méshozamát is. E feladatok el
végzésében az állami gazdasá
goknak kell jó példát és támo
gatást nyujtaniok a dolgozó 

> földműveseknek.
A dolgozó földművesek az ál

latállomány szaporítása és mi
nőségi megjavítása érdekében 
is nagy támogatást kapnak az 
állami gazdaságoktól. 1950-ben 
9.9 százalékkal növeljük a ló
állományt, 11.3 százalékkal a 
szarvasmarhák számát, a finom 
és félfinom gyapjas juhok szá
mát 20A> a sertések számát 43 
százalékkal, a baromfiak szá
mát pedig a meglévő kétszere
sére emlej ük. Ugyanakkor mi
nőségi eredményeket is el kell 
érnünk. Meg kell valósítanunk 
azt, hogy minden egyes tehén 
évi 1800 liter tejet, minden 
egyes juh pedig 2.4 kiló gyap
jút adjon. Az eredmények el
érése elsősorban az állami gaz
daságokra hárít komoly felada
tokat. Az állami gazdaságok
nak kell kitenyészteniök azokat 
a faj állatokat, amelyek majd 
az állomány további javításá
nak alapjait képezik. S az álla
mi gazdaságoknak példát kell 
mutatniuk e munkában a dol
gozó földművesek számára.

Dolgozó földműveseink lelke
sedéssel fogadták az uj Állami 
tervet.1A beérkezett jelentések 
erről számolnak be. E lelkese
désnek tovább kell terjednie a 
Terv végrehajtása óm túl
szárnyalása érdekében H alkotó 
munkává kell átalakulnia. A 
dolgozó földművesek nagyon 
jól tudják azt. hogy uj Állami 
Tervünk túlteljesítése a Román 
Népköztársaság dolgozói élet
színvonalának növekedését je
lenti. Tudják jól azt, hogy az 
Állami Terv túlteljesítésével 
megerősítik Népköztársaságun
kat, erősítik a beketábort. 
amely a Szovjetunió vezetésé
vel megvédi a dolgozók béké
jét. biztosítja előrehaladásun
kat a jobb élet felé.

87- gy.

Az 1950- évi Állami Terv ko
moly feladatokat állít mező- 
xazdaságunk elé. Az állami 
gazdaságok, a sép- és traktor
állomások, a kollektív gazdasá
gok dolgozói mellett a szegény- 
és középparasztoknak is erőfe
szítéseket kellett tenniük, hogy uj 
Állami Tervünket ne csak tel
jesítsük, de túl is haladjuk. Az
1949-es  Állami Terv végrehaj
tásának tapasztalataiból, az 
eredményekből és hiányossá
gokból okulva, a Román Mun
káspárt kezdeményezésére ké
szült el a Román Népköztársa
ság második Állami Terve.

Az elmúlt évi Állami Terv a 
falvakon és városokon kiélező
dő osztályharc szellemében ha
talmas lépést jelentett előre a 
kzociallzmus utján. Megerősí
tette Népköztársaságunkat, ki
fejlesztette az ipart, a korszerű
sítés útjára vezette mezőgazda
ságunkat.

Az elért eredmények bizos 
nyitják azt hogy a munkásosz
tály élcsapatának, a Román 
Munkáspártnak vezetésével a 
Román Népköztársasíág dolgo
zói 19<9-ben hozzájárultak a 
béketábor megerősítéséhez. Az 
©lért eredményeit, a Szovjet
unió hatalmas és baráti támo
gatása révén váltak lehetővé. 
Népköztársaságunk dolgozói 
önzetlen erkölcsi és anyagi tá
mogatást kaptak az 1949 évi Ál
lami Terv teljesítésében, nagy 
barátunktól, a Szovjetuniótól. 
Az Állami Terv végrehajtásá
hoz és túlszárnyalásához gé
peket és nyersanyagokat kap
tunk.

Az anyagi támogatáson kivül 
dolgozóinknak rendelkezésükre 
állottak a szovjet tudomány 
eredményei. A dolgozó földmű
vesek is nagy segítséget kap
tak.

Előző évi Állami Tervünk 
megerősítette mezőgazdaságunk 
gépgyártását. 1949-ben uj gyá
rakat létesítettünk, amelyek 
most, az 1950-es Állami Terv 
keretében teljes erővel fokoz
zák termelésüket. A traktor
ekék gyártását 133, a t rakta r- 
yontatásu kultivátorok gyártó
dat 265, a traktorvontatásu ekék 
gyártását 185 százalékban fo
kozzak az elmúlt gyártás
hoz viszonyítva. Ez azt jelenti, 
hogy közel háromszor annyi 
belföldön gyártott uj gép áll 
1950 végéig mezőgazdaságunk 
rendelkezésére, mint az elmúlt 
évben.

A tavalyi Állami Terv fo
kozta az állami gazdaságok, s 
B gcp- és traktoráliomások tel
jesítményét. Ezek az állami 
mezőgazdasági üzemek ebben 
az éviién, a terv értelmében 
még fokozottabh munkát fejte
nek ki. Az egész mezőgazdaság 
ntóg tervszerűbbé, még tudomá
nyosabbá és még haladóbbá 
válik az 195n-es évi Állami Terv 
végrehajtásával. A gabonával 
bevetett termőterületek ’tagy- 
zngát 2 százalékkal növelik eb
ben az esztendőben. A termés
hozam nagyságát azonban sok
kal többel. Az Állami Terv elő
irányozza az,, hogy a mező
gazdasági tcrmelvények hoza
ma emelése érdekében az ösz-

újabb kezdték meg az
1950. évi Mlaemi Tervünk t®ifestését

Öt hónappal hamarább bocsátottak vízre egy 
ezertonnás hajót a wSovromíransport<6 dolgozói

TURNUSEVERIN. — A turnuseverini „Sov*  
romtransport“ hajógyár dolgozói december 29-én 
délután 3 órakor — jóval a határidő előtt — 
vízrebccsátottak egy 1000 tonnás hajót, amely
nek az előzetes tervek szerint 1950 május 30-ig 
kellett volna vízre kerülnie.

i Hatalmas erőfeszítések árán, sikerült ezt az
eredményt elérni. A hajó építésének megkez
désekor az üzem élmunkásai a Román Munkás
párt irányításával elhatározták, hogy a hajót 
márciusra befejezik. Munkaközben úgy látták,

;

hogy a hajót még korábban útjára bocsáthat
ják. Ehhez azonban feltétlenül meg kellett vál- 
tozítatniok munkamódszerüket. Ezt eredményesen, 
végre is hajtották.

A tumusevermi *Sovromtransport “ dolgo
zói egyben fokozott gondot fordítottak a taka
rékosságra: a hajó építésénél 1,200.000 lejt ta
karítottak meg, 9 százalékkal leszállították az 
önköltségi és 10 százalékkal csökkentették a 
hulladékot.

Felavatta k a szatmári Unió -gyár 
uj gépcsarnokát

SZATMAR. — Ünnepélyes ke- 
! retek között avatták fel Szatmáron 

az Unió-gyár új gépcsarnokát Az 
új gépcsarnok felépítését az 1949. 

„Állami Terv biztosította az Unió
gyár részére s ezzel nagy mérték
ben fejlesztette országunk egyik 

‘ jelentős üzemét. Az építési mun- 
| kólátokat a 9 számú Állami Épí- 

tési Vállalat végezte.
§ Az új gépcsarnok avatási ün- 
I népségén résztvettlsfc a Román

Munkáspárt szatmármegyei veze
tősége, az Országos Szakszervezeti 
Tanács, a megyei és városi ideig

Munkavédelmi intézkedésekkel könnyítik 
a tordai üveggyár dolgozóinak munkáját

TORDA. — n tordai üveggyá
rat 20 évvel ezelőtt építették. A 
volt tulajdonosoknak egyetlen 
céljuk az volt, hogy minél na
gyobb hasznot vághassanak zsebre 
a dolgozók kárára. A dolgozók 
egészségvédelmével semmit sem 

| törődtek. A munkások 40—50 fo
kos melegben dolgoztak, táplálko
zásuk elégtelen volt s ha megbe
tegedtek, csak egyetlen orvos ál-

ÉRTEKEZLETEN VETTEK 
RÉSZT AZ ÍTÉLŐTÁBLÁK ÉS 
TÖRVÉNYSZÉKEK ELNÖKEI 

ÉS FŐÜGYÉSZEI

BUKAREST. — (Agerpres.) De
cember 27, 28 és 29-én, az igaz
ságügyi minisztérium az ítélőtáb
lák elnökei, az ítélőtáblái fő
ügyészek, a törvényszékek elnö
kei és a törvényszéki főügyészek 
részivé telével értekezletet tartott.

Az értekezleten Stellán Nitu- 
lescu, igazságügyminiszter elnö
költ

Az értekezleten jelen voltak: 
Gh. C. Stere, a Legfelsőbb Bíró
ság elnöke. Alexandru Voltinovicl 
a Román Népköztársaság főügyé
sze, miniszteri tanácsosok és az 
igazságügyi minisztérium osztály
vezetői.

A bíróságok és ügyészek vezo. 
tőinek jelentése után jogi- és 
ügyviteli kérdéseidet tárgyaltak 
meg.

lenes bizottságok, valamint a 
szatmári üzemek és gyárak kikül
döttei. ’

Az Építőipari-közponif! részéröl 
’ "Popescu Paul adta át az új épü

letet S a gyár dolgozóinak nevé
ben Kiéin Ödön és Dézsi Károly 
vették át a gépcsarnokot.

Az átadás után a Román Mun
káspárt szatmármegyei vezetősé
gének kiküldötte hangsúlyozta az 
új gépcsarnok átadásának jelen
tőségét. Az uj gépcsarnokban ná
lunk eddig ismeretlen teljesítő
képességű szovjet-gépek segítségé

lőtt rendelkezésükre) aki nem tu
dott kellő segítséget nyújtani or
vosság és felszerelés hiányában.

Az üzem jelenlegi vezetősége a 
kormány intézkedésének megfe
lelően és a Román Munkáspárt 
irányításával mindent elkövet, 
hogy ezt a tarthatatlan helyzetet 
megváltoztassa. Ennek során a 
műhelyeket új szellőztető készülé
kekkel látták cl, a nagy hőt tá
masztó olvasztókemencék elé csö
veket szereltek, amelyek állandóan 
hideg vizzel vannak tele s így hi
degvíz-függönnyel választják el a 
kemencéket az ott dolgozó mun
kásoktól. 

Nagyszerű termelési eredményekkel Indultak 
az uj tervévnek <az aradi üzemek

ARAD. — Az aradi üzemek és gyárak dolgozói fokozódó munka- 
lendülettel és nagyszerű termelési eredményekkel köszöntöttek a Ko
mán Népköztársaság kikiáltásának évfordulóját. december 30-át Az 
összes aradi üzemek folytatták a december 21. tiszteletére szervezett 
szocialista munkaversenyeket. hogy a termelés minél nagyobb eredmé
nyeivel ünnepeljék meg december 30_át.

A ..FicraruV-vasárugyár reszel ó-osztályának dolgozói december 
Z'-én 68 százalékkal szárnyalták túl a normát. Az öntőcsoport decem
ber 27-én 60 százalékkal termelt többet az előirányzatnál.

A vasúti fíitőház mechanikai osztályának ifjúmunkás brigádja de
cember 27.cn 147.7 százalékkal hal i<lla meg a normát.

A „Téba”-gyár ifjnmtmkás brigádjai is nagyszerű eredményeket 
érlek cl december 30 tiszteletére. Ilec.cmbcT 27-én a szövője ifjitsíxl 
brigádjából Dittmann Péter 169 1, Ditschcn Erzsébet 136, Papp Gyula 

128. Stnla Etel 118.5 százalékkal sz árnyalták túl a napi előirányzatot

vel nagymértékben fokozható a 
gyár termelése.

Az Unió-gyár dolgozóinak nevé
ben Zsiga József és Burka Ferenc, 
a gyár dolgozóinak szilárd akara
tát tolmácsolták, hogy az új mű
helyekben, az új gépekkel és új 
technikai normák megállapításá
val növelik a termelést és javít
ják a minőséget

Az ünnepség végén az üzem 
dolgozói Gheorghiu-Dej elvtárs
hoz, a Román Munkáspárt iránti 
szeretetüket és törhetetlen hűsé
güket kifejező táviratot intéztek.

A keverő osztályokon rendsze
resen és naponta egy liter tejet 
osztanak szét a dolgozók között, 
öt orvos áll a dolgozók rendelke
zésére. Az üzem gyógyszertára 
aránylag jól van felszerelve az 
összes szükséges gyógyszerekkel.

A dolgozók értékelik az üzem 
vezetőségének ezt a gondoskodá
sát. Tevékenységük a munkavé
delmi intézkedések gyakorlati 
megvalósítása után jelentős mér
tékben fokozódott. Az üzemben 
állandóan emelkedik a termelés 
és ennek arányában emelkedik a 
dolgozók életszínvonala is.



Mégegyszer a járási kuliurversenyekről

Mire kell nagy gondot forditaniok
a falusi színjátszóknak?

Kolozs megye járási kulturver- 
senyein 23 község kulturotthona 
— tehát a résztvevő kulturottho 
nők egyharmada — szerepelt 
színdarabbal. E színjátszó cso-- 
portok keretein belül 183 dolgo
zó földműves lépett ,ta világot je
lentő deszkákra". Ha ehhez még 
hozzávesszük azt is, hogy he
lyenként az idő előhaladottsága 
miatt egyes kulturotthonok nem 
adhatták elő a színdarabjaikat, 
leszögezhetjük, hogy ez a tény 
is a falusi kulturális élet nagy
arányú fejlődésére utal. Ismeretes, 
hogy még a közelmúltban is, a fa
lusi kulturotthonok nagyrésze 
alig-alig vállalkozhatott arra, 
hogy színdarabbal, egyfelvonásos 
jelenettel álljon a közönség elé.

A színdarabok előadása során 
Is kitűnt, hogy a dolgozó parasz
tok között szép számmal akadnak 
valódi tehetségek. Megfelelő tá
mogatással, útbaigazilással dolgo
zó földműveseink a színpadon is 
megállják helyüket és egy-egy 
darab mondanivalóját élővé tud
ják tenni.

Jó színdarabok előadása falun 
nemcsak az abban szereplő, ha
nem az azon résztvevő dolgozó 
földművesek szempontjából is 
igen fontos. A színdarabok írói 
eszközökkel világítanak rá egy 
egész sereg olyan kérdésre, me
lyekkel a dolgozó földművesek
nek tisztába kell lenniök: elmé
lyítik a falusi osztályharcot, le
leplezik és ellenszenvessé teszik a 
falusi kizsákmányolókat, a kuiá- 
kokat. Hozzájárulnak a babonák 
eloszlatásához, bepillantást nyújta

nak szövetkezeti, egészségügyi 
kérdésekbe, a gép- és traktorállo
mások szerepébe. Szorosabbra 
vonják a munkásság és a dolgozó 
parasztság szövetségét. Számta
lan olyan kérdést vetnék fel, me
lyeknek ismerete a dolgozó föld
művesek öntudatát erősítik, poli
tikai és ideológiai színvonalukat 
emelik.

Éppen ezért, a színdarabok elő
adásakor első igen fontos szem
pont

A DARAB MEGVÁLASZ
TÁSA.

A vásártelki kultúrotthon szín
játszó csoportja által bemutatott 
„Jánoska" című egyfelvonásos 
színdarab például ma már alig 
mond valamit a dolgozó földmű
veseknek. Főmondanivalóját a 
fogságból hazatérő dolgozó paraszt 
s a felesége közötti félreértés ké
pezi. Végül a kisgyerek — János
ka — tisztázza a helyzetet. A 
„Zsuzsa néni poruljárt” című egy
felvonásos, — melyet a kőrösfői 
színjátszók adtak elő — mecha
nikus eszközökkel férceli össze a 
babonák kérdését. Az osztályharc 
kérdését viszont úgy vélj megol
dani, hogy a kulák ifjút ügyefo- 
gyottnak, dadogónak és butának 
állítja be. Ez nem tipikus eset- 
hi-szen így nagyon is könnyű vol
na a kulákság elleni küzdelem. A 
kulák nem buta, ellenkezőleg, na
gyon is ravasz. Éppen ezért kell 
sokat tanulniok a dolgozó föld
műveseknek, hogy túljárjanak az 
eszén, leleplezzék agyafúrt mes- 
t erkedéseit.

Kétségtelen, hogy a színdara
bok terén még elég nagy nehéz
ségek vannak Jó szolgálatot, tesz 
a falusi színjátszó csoportoknak 
a művelődési útmutató. Az igények 

azonban állandóan emelkednek, 
íróinknak fokozottabb mértékben 
kell odahatnlok, hogy ezt az ör
vendetesen növekvő igényt ki le
hessen elégíteni.

A darab megválasztása után 
következik a nehezebbik rész:

A SZINREHOZÁS.

Itt elsősorban arra kell különös 
gondot fordítani, hogy a darab 
leglényegesebb mondanivalójára, 
fektessék a fő hangsúlyt.. Előzetes 
megbeszélésen részletesen ki kell 
elemezni minden szereplő felada
tát.

Tgf*n  lényeges a szereposztás. Az 
előbb már említett ..Jánoska" cí
mű efiyMvoná.'xxmak megvolt az 

a hibája is, hogy a fogságból ha
zatérő dolgozó paraszs alakja — 
a szereposztás folytán — a trillák
kal szemben színtelenné vált. A 
pozitív szerepeket tehát lehetőleg 
az erőteljesebb, tehetségesebb, 
vagy több gyakorlattal rendelke
ző szereplőknek kell alaki taniok.

Jól játszani még a gyakorlott 

A realista alakításhoz tartozik
az is, hogy az egyes szereplőik 
itülseiükben is megfeleljenek a da
rab által előirt követelményeknek. 
Gyakran tapasztalható, hogy fiatal 
lányok nem szívesen játszanak 
öregasszony-szerepet. Ez természe
tesen tevés felfogás, melyen fel
világosító munkával lehet segí
teni. Legkönnyebben azonban az 
idősebb dolgozó földművesek be
vonásával. Ha azonban fiatalok 
alakítanak apa, anya, vagy vén- 
asszany-szerepeket, a kort ruhá
val. mozgással, az arc maszkiro- 
zásával érzékeltetni kell. A hite
lesség rovására megy az — ami 
az előbb említett darabokban elő
fordul —, hogy az eladósorban 
lévő lány „szüleiről" távolról lerí, 
hogy legfeljebb 20 évesek.

Gondot okoz falun a kellékeik 
-beszerzése. Ennek ellenére a leg
szükségesebb kellékek bárhol meg
találhatók: lámpa, ágy, szekrény, 
asztal és hasonló tárgyak beszer
zése nem okoz különösebb gon
dot. Ezekkel elkerülhető az a 
visszás helyzet, hogy amikor a 
szöveg szerint valaki lámpát gyújU 
ténylegesen egy gyertyát se gyújt
son meg. Vagy az, hogy egy esz- 
szonynak a „tiszta ágyát" deszka- 
pad helyettesítse

A már megtanult darabot * pró- 

I Az 1950. épi Állami Terű keretében

Tovább a kulturfoiradalom utján
Az elmúlt év utolsó napjaiban szavazta meg 

a Nagy Nemzetgyűlés hazánk második Állami 
Tervét, s néhány nap óta már ennek d megvaló
sításáért és túlszárnyalásáért lendült harcba a 
Román Munkáspárt vezetésével az ország dolgo
zó népe. Harcba lendült, mert tudja, hogy az 
195C évi Állami Terv az elmúlt évi tervnél is 
nagyobb mértékben visz közelebb bennünket a 
szocialista társadalmi rend felépítéséhez, hazánk 
gazdasági, társadalmi és kulturális felvirágozta
tásához. Meglévő gyáraink, üzemeink majd na
gyobb mértékben öntik el az országot ipari ter
mékekkel. A földművelés több kenyérrel, zsírral, 
hússal, gyümölccsel, textilanyaggal látja el az 
ország dolgozóit. Uj gyárak születnek, új bá
nyák nyílnak, új útak és hidak javítják a közle
kedést, sok-sok faluban kigyül a ‘villany, termé
ketlen vidékek válnak újra termővé. Uj kórhá
zak születnek, fokozottabb mértékben gondoskor 
dik hdzánk a dolgozók pihenéséről, társadalmi 
megsegítéséről.

Ebben az óriási arányú építésben, a dolgo
zó nép életszínvonalának állandó emeléséért in
dított harcban uj Állami Tervünk a mult évinél 
is erőteljesebben hangsúlyozza a dolgozók kultu
rális színvonala emelésének szükségességét, Tor 
vább kell folytatnunk és eredményesen meg kell 
vívnunk a megkezdődött kulturforradóimat, hogy 
a tőkés földesúri rendszer átkos örökségét e té
ren is minél gyökeresebben felszámolhassuk.

Fiatal Népköztársaságunk a Román Mun
káspárt vezetésével máris

MÉRFÖLDES LÉPTEKET TETT MEG 
kulturális elmaradottságunk felszámolásának ut
ján. Csupán az elmúlt év folyamán uj iskolák 
százai és ezrei nyitották meg kapuikat a dolgo
zók fiai előtt. Ezerszámra születtek kultlurotl*  
honok, százezer számra tanulták meg a betűve
tést azok, akik a tőkés földesúri rendszer átkos 
kultúrpolitikája következtében még ennyit sem 
tanulhattkik meg.

Az 1950 évi Állami Terv még szélesebbre 
tárja ezeket a lehetőségeket. 191/9-ben iskola
előtti oktatásban 172.000 gyermek részesült, 
míg 1938-ban csak 76.000. Az elemi oktatásban 
1938-ban az iskolák száma mintegy 11.000 volt, 
191/9-bcn 19.000. A középfokú iskolákban kere
ken százezer tanulóval több tanult az elmúlt év
ben, 
több 
nem. 
fokú 
iictctlov jelentőségű: 
ezer volt írástudatlan tanult meg írni és olvasni.

mint 1938'ban. A felsőfokú oktatásban 9 5-cl 
fakultás működött, mint 1938-ban, s csak- 
mcgkdfszercződöf f az egyetemekre. és felső
iskolákba járó l'ianutók száma, S felhrcsül- 

az elmúlt, év folyamán f05

A kulturotthonok száma meghaladta a 10 
ezeret, több mini 5000 kuUurotthont könyvtárral 
szereltek fél, 600~ra emelkedett a falusi mozik 
száma és 30 filmkaraván járta a falvakat. Sok 
faluban és munkásközpontban közös rádióhall
gatási hálózatot létesítettek.

Az 1950-es Állami Terv előírja, valamennyi 
tanköteles gyermek kötelező oktatását. Közép
fokú, és szakmai oktatásban 323.000 ifjú része
sül, vagyis közel egyharmaddal több mint az 
elmúlt 'évben. Ugyancsak egyharmaddal emel
kedik 1950. folyamán a felsőfokú iskolákban és 
tanintézetekben tanuló diákok száma, kibővítik a 
felsőoktatási hálózatot, a felső technikai iskot 
Iák és egyetemek mellett az elmúlt évinél jóval 
több esti üanfolyamot indítanak és megkezdik 
a felsőfokú oktatást levelezés útján is. A termelő 
munkát végző szakmunkások számára létesített 
különleges 2 éves iskolák hallgatóinak számát 
100 százalékkal növeljük.

1950. folyamán újabb 700.000 városi és fa
lusi írástudatlant tanítunk meg írni és olvasni.

Munkások és dolgozó parasztok tanuló gyer
mekei számára 206.000 ösztöndíjat létesítenek, 
vagyis egyharmaddal többet mint az elmúlt év
ben, és ugyancsak egyharmaddal több tanuló 
ifjú számára biztosítják a diákotthonban való 
elhelyezést, valamint az étkeztetést.

A. gyermekek iskolázásának biztosítására 
befejezünk, berendezünk és építünk 1300 új tan
termet, azaz 160 százalékkal többet, mint tíz
ben.

A városi és falusi dolgozók kulturszínvona
lának érdekében az új Állami Terv újabb 1j00 
kultúrotthon építését írja elő, további 300 kultur- 
otthonnak. filmvetítő-géppel, 1000 otthonnak 
vcfitögcppcl, és 2000 kulturotthónnak könyvvel 
való ellátását írja elő.

ÓRIÁS! JELENTŐSÉGŰ 
a dolgozó tömegek kulturális színvonala emelése 
céljából a „Scánteia-Ház“ építésének megkezdése, 
amely országunkban eddig nem, ismert lehelősé
geket teremt a könyvek és a kultúra terjeszté
sére.

1950. évi Állami Temünk teljesítésére és 
túlszárnyalására hazánk dolgozói a munkásosz
tállyal az élen, az eddiginél is nagyobb arányú 
szocialista versenybe kezdenek. Kulturotthonaink, 
a művelődés munkásai, tanítók, tanárok, írók, 
művészek, színészek és zenészek a. munkásosz
tályéhoz hasonló lelkesedéssel kell harcba indul
janak ezeknek a nagyszerű művelődési feladatok
nak a megoldására ős túlszárnyalására.

I

színész is csak tökéletes szerep
tudással képes. A „Zsuzsa néni 
porul járt" című cgyfelvonásos- 
ban például a címszerepet alakító 
férfi sok tehetséget árult el. A 
hatást azonban lerontotta a gya
kori kifelé — a súgó felé — pil- 
lantga Sással.

komikus hatást kelt.

bakon — minél több próbán — • 
lehető legrészletesebben ki kell 
dolgozni. A szereplőknek tudmok 
kell, mit csináljanak, hogyan mo
zogjanak, minden egyes jelenet
ben. A „Zsuzsa néni pórul jár" 
egyfelvonásosban előfordult a kö
vetkező jelenet. A szöveg így 
szólt.: — Nyughass Tamás" —
„Nem nyughatom". Közben pedig 
a szereplők meglehetősen mozdu
latlanul — nyugodtan — álltak 
egymással szemben. Ez természet
szerűleg
Alaposan kidolgozott előadásban 
ilyesmi nem fordul elő.

Néhány szempontot említettünk 
meg a darabok és jelenetek szín- 
rehozásával kapcsolatban. Célunk 
az, hoigy a színjátszó csoportok 
munkájában a fejlődés tovább 
tartson és meggyorsuljon. A szín
játszó csoportok, hibáik ellenére, 
már eddig is szép eredményeket 
értek el, Kolozs megye területén 
ma már 280 színjáitszó csoport 
működik. A falusi kultúrotthonok 
kapva-kapnak a jó ©gyíelvonásoso- 
kon, jeleneteken. Sok kultúrott
hon érdeklődik 3 vagy 4 felvoná- 
sos színdarab iránt Ezeknek pedig 
ösztönzőleg kell hatnia íróink 
ilyenirányú tevékenységére Is.

Orbán Lajos

I lérLepeLef o Lislínro ííLonoLLa!

Z Ugrik kolozsmegyed toXurptthon fttel&ra mwflfa
? — Falusi testvéreinket lázasan érdekli a külpolitika, a békrfrml
Î állása. A kínai front gyéreiméi lelkesedést keltettek bennük. Ahogy 
| azonban a hadijelentósckct olvassák, állandóan ax a kívánságuk tá- 
í mad. hogy mindezt jó volna térképen Is tát ni. Sokszor ermtfc hiánya 
7 miatt zavarok, ösxzctévesztésck támadnak. Az eseményeket gyakran el- 
) felejtették. Mindezeket könnyen el lehetne azáltal kerülni, hogy ha a 
‘ kulturotthonokban és a közös újságolvasás más helyein, térképek len

nének.
A falusi ember szereti a kézzelfogható_ dolgokat. A térkép tudó

sit, felderít, a kész tényeket eseményeket rögzíti. A térkép sokkal job
ban érzékelteti a béke bástyájának, a Szovjetuniónak felülmúlhatatlan 
nagy erejét a népi demokrácia világméretekben való megerősödését.

A Szovjetunió a második világháború előtt a főid egy hatoda volt 
és 200 millió lakossal rendelkezett. A népi demokrácia ma 800 millió 
lakossal, a föld lakosságának kétötödével rendelkezik, s területe a föld 
egy negyede. Az előrehaladás, tehát már számokban kifejezve is óriá
si. Még meggyőzőbb azonban *a  mindezt térképen látjuk és rögzít
jük. A Szovjetunió hatalmas érsz*',  a világbéke legnagyobb bástyája. 
Mindez: térképen látva, sokkal világosabb és meggyőzőbb. A térkép: 
tágítja az ember láthatárát, megtanít mindenkit a világméretekben va
ló gondolkozásra. A falusi ember békéért való munkája egybevág az 
Indokínai, vagy bnrmai, vagy a kínai paraszt munkájával.

Mire van tehát szükség? Elsősorban Európa, azután Ázsia nagy 
térképére, minden falusi kúltnrott honban. minden közös újságolvasást 
helyen. A külpolitikai cikkek olvasásánál természetesen ld kell keres
ni a helyneveket a térképen. Ezzel kapcsolatban volna egy Javasla
tunk az Állami Kiadóhoz. Egyszerű nyelven megírt, áttekinthető, tér
képekkel ellátott, gazdasági világföldrajzra volna szükség. Az ilyen 
könyv ma óriási érdeklődésre tarthat számot.

I 
í

As UTUNK december 31-i száma
a Román Népközrtársaság másod
éves évfordulójának jegyében szü
letett meg. A cikkeik a kérdéseket 
elmélyítve, folyóirathoz méLtóan 
tárgyalják. Közgazdasági, politi
kai, esztétikai beszámolókat ad
nak a múltról ég kitekintéseket 
nyújtanak a jövőre. ízeli tőként a 
8. és 9. oldalon megjelent or
szágod ma otthonod" című több 
szerzőtől megjelent írásokat ismer
tetjük. Kallós Miklós: „Hazánként 
tanítunk és tanulunk" című, a Bo
lyai Egyetemről szóló riportosított 
írásában Sztálin 20 évvel ezelőtti

Ss. A.

I

mondását idézi: „A múltban nem 
volt hazánk és nem is lehetett. De 
most, hogy megdöntöttük a kapi
talizmust és a munkások vannak 
nálunk hatalmon — most van ha
zánk ..." A hazaszeretet, a szocia
lizmust építő haza szeretető be
költözött az egyetemre is, befolyá
solja a tanár és a diák munkáját. 
Ez a hazaszeretet késztette például 
az egyetem tudósait arra, hogy 
bejárják az országot és geológiai, 
nyelvi, stb, kutatásokat végezze
nek. Ez indította a biológusokat és 
agronomusokait arra, hogy a szo
cialista mezőgazdaság körében kí
sérleteket folytassanak. Kallós jól 
érzékelteti a hazaszeretet bevonu
lását és elmélyülését az egyetem 
falai között.

Dombi Géza az Elektrokarbon 
hatalmas munkatelepéről közöl 
beszámolót A tócsákon már jég 
ül, de a munkatelepen semmi 
sem emlékeztet a télre. Óriási 
a sürgés-forgás mindenfelé. Kik 
az itteni munkások? Sok köztük 
a tanulatlan dolgozók Ma már: 
szocialista versenyt folytatnak egy
mással. meleg kantinban wemek 
Az Elektrokarbon munkatelepe 
helyén — szinte hihetetlen — au
gusztus 38-án még fű volt. Ma 
már olyan magas az épület, hogy 
a környéken csak az Unirea sze
relőcsarnoka és a Herbák víztor
nya magasabb. De hogy lehet tél
időben az „időjárástól függetle
nül" betont önteni? Dombi riport
ja erre is megadja a magyaráza
tot: a betonkeverőgép alatt forró
vizes bogrács áll, amelyet földgáz 
füt A betonos csillét is melegvíz
zel' öntözik. íme: a betonöntés tél
víz idején.

Bállá Károly: Közös hazánkért 
című riportjában az Irisztelepi ú] 
munkáslakásokról és az ott lakó 
román és magyar dolgozók hon
foglalásáról ir megható riportot.

Bodor Pál a színházban megvál
tozott szellemről, a gondosan elő
készített bemutatókról közöl szép 
beszámolót. S befejezésül idézünk 
ml Is néhány sort egy színése le
veléből — Bodor Pál riportja nyo
mán;

..Öregem, én nem is tudom úgy 
elmondani a dolgokat, ahogy kéne. 
Hiszen te, aki a régi életünket is
merted csak, alig hinnéd. A magyar 
színjátszás fénykorához közeledünk 
a Román Népköztársaságban s mi 
szívvel-lélekkel dolgozunk, mert 
szeretjük ezt az országot, amely 
gondoskodik rólunk s amely meg
adta a Lehetőséget az igazi, szabad 
színjátszásra. Nem ismerné] rá a 
régi színészekre: otthon olvasunk, 
bent megvitatjuk a dolgokat, s 
mindegyik azon igyekszik, hogy 
minden alakítás, érted ÖTcgem. a 
másik alakítása is jó legyen . - • 
Érezzük, hogy ez a deszkáson, ez. 
a színpad s ez az egész szép or
szág . a miénk."

Az Ultinkról még csak befejezé
sül annyit, hogy hónapról-hőnapra 
fejlórii1c és egyre inkább színvona

lassá válik.
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Az emberiség 
legádázabb ellenségei

Ax egész világ közleménye élénk érdeklődéssel figyelte a transz
szibériai vasait fontos csomópontjánál, az Amur folyó mellett fekvő

NEW-YORK. — (Agerpres.) 
A TASS jelenti: A Biztonsági 
Tanács december 29-én megtar
tott ülésének keretében felve
tették Kasmír-kérdését, Az ülés 
kezdetén Malik, szovjet megbí
zott, szót kért és kijelentette a 
következőket:

_ A Szovjetvmió küldöttsége 
a közgyűlés IV. ülésszakán az 
ENSz "tudomására hozta, hogy 
támogatja a .Kínai Népköztár
saság kormányának nyilatkoza
tát, amelyet Csiu-En-Láj, a 
Kínai Népköztársaság külügy
minisztere megküldött a köz
gyűlés elnökének.

— Ez a iiyilatkozut azt kö
veteli. hogy j>c ismerjék el tör
vényesnek a Csang-Ting-Fu ve- 
eet'ése alatt álló Kuomintaug 
küldöttséget, A Kínai Népköz
társaság jegyzéke kimondotta, 
hogy nem ismeri el a Kuomin- 
tang küldöttségnek azt a jogát, 
hogy Kínát képviselje és hogy 
az ENSz*ben  a kínai nép nevé
ben beszéljen.

— A nyilatkozatot támogató 
szovjet küldöttség szükségesnek

Védelmezi a szovjet háborús 
bűnösöket a

MOSZKVA. — (Agerpres.) A 
TASS jelenti: A Szovjetunió 
külügyminisztériuma a követ
kező közleményt adta ki:

—1949 december 31-én Gra- 
miko A. fogadta StMds&em K., 
a Finn Köztársaság nagykövetét 
és kijelentette, hogy a szovjet 
hatóságok birtokában levő, hi
telt érdemlő adatok szerint, 
több mint 300 háborús bűnös 
szovjet állampolgár tartózkodik 
jelenleg Finnország területén. 
Ez a tény ellentétben áll a bé
keszerződéssel, amelyben, a finn 
kormány kötelezettséget vállalt, 
hogy’ kiadja a területén élő szó- 
banforgó szovjet állampolgáro
kat, hogy azok fölött a Szovjet
unió törvényeinek megsértése 
miatt a háború idején az ellen
séggel való együttműködés bűn
cselekményének elkövetéséért a 
szovjet bíróságok ítélkezzenek. 
Ezek között van egy 58 hábo
rús bűnösből álló ' csoport, 
amelynek tagjai a legsúlyosabb 
bűncselekményeket követték el 
a Szovjetunió ellen. Ezeket a

Megkezdődött Lengyelországban 
az összeesküvő katalíkas papok

áfí Tăiș ác> ü!é$á^
tartja kimondani, hogy a Biz
tonsági Tanácsban sem ismeri 
C!, _9i'-anS-Tüig-Fti, Kína képvi
selőjének minőségét és nem 
tartja illetékesnek, hogy a Biz
tonsági Tanácsban a kínai né
pet képviselje.

Galagan, ukrán kiküldött ha
sonló nyilatkozatot tett és hang- 
aulyozúa felszólalásában, hogy 
Ukrajna küldöttsége nem te
kinti a Biztonsági Tanácsban 
a Kouminiang küldötséget úgy, 
mint Kína képviselőjét.

Mac Houghion kanadai kikül
dött. az ülés elnöke, szót adott 
Csang-Ting-Funak, aki rágalma
kat hozott fed a Szovjetunió és 
a Kínai Népköztársaság ellen.

Ezután az elnök azzal az in
dokkal. hogy a kínai kérdés nem 
szerepel napirenden, a vita be
szüntetését kérte.

Rövid válaszában. Malik elv
társ hangsúlyozta, hogy nem 
tartja szükségesnek, hogy.... fi
gyelembe vegye egy olyan „tr 
Dak“ felelőtlen állításait és.*.  j- 
holmányait, aki a Biztonsági

finn kormány 
személyeket a finn kormány is 
ismeri. Ezeknek a személyeknek 
névjegyzékét egyidejűleg a finn 
kormánynak átnyújtják.

A szovjet hatóságok olyan ér
tesülések birtokában vannak, 
hogy a finn hatóságok egyes 
háborús bűnösöknek hamis íra~ 
tokát szereznek és fedőneveket 
adnak, amelyekkel hozzásegítik 
őket, hogy álcázzák magukat és 
folytathassák & Szovjetunióval, 
szembeni ellenséges tevékenysé
güket.

A szovjet kormány tudni kí
vánja, - hogy a finn kormány 
mindmáig miért nem adta át a' 
szovjet hatóságoknak a szóban- 
forgó háborún bűnöseket, meg
sértve ezzel a békeszerződés és 
az 1948 áprilisában megkötött 
szovjet-finn • barátsági, együtt
működési és kölcsönös segély
nyújtási egyezményt, amelynek 
értelmében a finn kormány újra 
kifejezte azt az elhatározását, 
hogy az együttműködés és a 
barátság szellemében tevékeny
kedik.

Tanácsban nem képvisel senkit.
Visszatérve Kasmír kérdésére, 

az elnök közölte a bizottság 
tagjaival, hogy India és Pakisz
tán javaslatot nyújtottak be 
Kasmír kérdésének megoldá
sára.

A kulisszák mögötti megegye
zte alapján az amerikai, angol, 
francia és norvég kiküldött tá
mogatták az elnök indítványát. 
A norvég kiküldött azt aján
lotta, hogy Mac Houghton, az 
elnöklő kanadai kiküldött köz
vetítsen India és Pakisztán kö
zött

Malik szovjet kiküldött hi
vatkozott arra, hogy a Bizton
sági Tanácsnak meg kell hall
gatnia a kasmiri kérdésben 
egymással vitában álló feleket 
A békeközvetítő helyett az 
ENSz megbízottjának közbejöt
tével népszavazást: kellene tar
tani Kasmírban, amint az ENSz 
különbizottsága 1949 januárban 
hozott határozatában már ki
jelölte.

A szovjet kiküldött az ENSz 
alapokmányára hivaltkozottl. 
amely a Biztonsági Tanácsot fe
lelőssé teszi a nemzetközi béke 
és biztonság megvédéséért és 
ezért a tanácsnak a szükséges
nek mutatkozó szerveket ki kell 
neveznie a fennálló ellentétek ki
küszöbölésére. A Biztonsági' 
Tanács ezt a megbízást nem 
ruházhatja át semmilyen máá 
szervre, még az ENSz főtitká
rára sem.

• Az ENSz pakisztáni és indiai 
bizottsága 1949 január 5-én ho
zott határozatában nem döntött 
helyesen, amikor a népszavazás 
ellenőrzését végző megbízott ki
nevezését az ENSz főtitkárára 
bízta, Ez azt jelentené, hogy a 
Biztonsági Tanácsot megfoszt-'' 
iák hatáskörének egy részétől. 
Ezért, a norvég javaslat ellen
tétben áll az alapokmánnyal és 

-a ..Biztonsági . Tanács működési 
szabályzatával. Ezért, a szovjet 
küldöttség állástfoglal a nor
vég javaslat, ellen.

.Malik . elvtárs felszólalása 
alapján a kanadai kiküldött be
jelentette, hogy 1950 január el
sejével megszűnteit békeközve
títői szerepét a kasmiri kérdés
ben, mivel megbízatása lejárt.

A Biztonsági . Tanács elhatá
rozta. hogy kidolgozza azt az 
ügyrendet, amelynek alapján a 
kasmiri kérdés vitáját a követ
kező ülésen folytathatják.

Habarovszk városban a napokban befejeződött, baktériumháborut elő
készítő japán háborús bűnösök bűn perének főtárgyalását

A bünper borzalmas fasiszta gaztettekre derített fényt A vádirat 
szerint két titkos alakulat, a 100. és a 731. száma egységek létesültek a 
baktériumháboru előkészítésére és alkalmazására. A kutatások során 
nemcsak állatokon, hanem élő embereken is folytattak kísérleteket A 
tárgyalás sor;ín a vádlottak és a tanuk vallomásaiból kitűnt hogy a 
„kísértetek'' ugatására külön fogházakat létesítettek 300—400 ember 
befogadására. Kavasina vádlott vallomásában elmondotta, hogy alaku
latánál évente legalább 600, összese a mintegy 30U0 ember halt meg a 
^kísérletek” következtében. . .

Hirohito japán császár — Mac Arthur kegyeltje — 1936-ban titkos 
parancsot adott ki a bakteorológial alakulatok megszervezésére. A tár
gyalás során kiderült az, hogy a baktérium fegyvert több esetben al
kalmazták a Kína ellen folytatott támadó háborúban. A megtámadott 
két város lakossága körében pestis járvány tört ki a japán repülők ál
tal leszórt baktériumok következtében. Amikor a hitleri Németország 
megtámadta a Szovjetuniót, a Japán ..bakteorológiai" alakulatok egyre 
Inkább a szovjet határra összpontosították tevékenységüket, megfertőz
ték a határszéli forrásokat és előkészületeket tettek egy Szovjetunió el
leni tömeges méretű baktérfumháborura. A japán háborús bűnösök 
vallomásaiból kiderült azonban az is, hogy a Szovjetunió, Kína, An
glia és az USA népeit — tehát a földkerekség lakosainak túlnyomó 
részét — a legborzalmasabb módon, alattomosan és tömegjárványokkal 
akarták kiirtani.

A bünper vádlottainak és a tanuknak egybehangzó vallomása sze
rint kizárólag a Szovjet Hadsereg gyors előnyomulása hiúsította meg 
a japán imperialista klikk bakiériumháborut kirobbantó aljas terveit 
Ha a Szovjet Hadsereg nem sújt le kellő időben a japán imperialis
tákra, hatalmas pusztítás érte volna az egész emberiséget

A habarovszkl perben a japán háborús bűnösöknek azonban csak 
egy része ült a vádlottak padján, mert a japán fasiszták és militaris
ták egy tekintélyes csoportja az U6A kormányának legnagyobb bizal
mát és támogatását élvezi. Ezért érthető, hogy az amerikaiak vedel, 
mére keltek a vádlottak padján ülő japán haramiáknak.

A habarovszki per fényt derített a japán imperializmus aljas me
rényletére, amely va dália ti tervet készített elő asszonyok, gyermekek 
őregek és fiatalok könyörtelen kiirtására. Ezrével szedték össze a szov
jet és a kínai hadifoglyokat, a partizánokat, férfiakat és nőket és eze
ken a szerencsétlen áldozatokon próbálták ki a legbiztosabbnak látsz*  
emberpusztitő módszereiket.

A szovjet bíróság meghozta igazságos ítéletét. A Szovjetunióban 
ahol nincsen halálbüntetés, a legsúlyosabb büntetést mérte a fővádlót, 
faára. amely büntetés elégtétellel föíti el a világ dogozőit.

A habarovszki per intő péda is. Fokozott éberségre inti a béketA 
bér erőit és njabb kudarcot jelent az angol-amerikai imperialistáknak 
akik mindent elkövettek, hogy enyhítsék a japán fasiszták bűneit éí 
ujabb háború kirobbantásának pokoli tervén dolgoznak.

Volt toboroznak
Baokovícs rendőrségébe

PRAGA. — (Agerpres.) A Tele- 
press jelenti Berlinből, hegy a 
frankfurti és a hamburgi jugo
szláv diplomáciai küldöttségek volt 
SS-ekből és a hitlerista hadsereg 
volt katonáiból embereket tobo
roznak Rankovics jugoszláv Gesta- 
poja részére.

Egyes hiteltérdemlő források 
szerint jelenleg több mint 500 
német fasiszta zsoldos Tito szol
gálatában áll. Jellemző példa ezek
nek a zsoldosoknak jugoszláviai 
tevékenységére Deter-nek. Düssel
dorf volt SS parancsnokának 
egyik barátjához intézett levele. 

amelyben kijelenti, hogy neki na
gyon tetszik jugoszláviai „tevé
kenységé*.

— Jugoszlávia — írja levelében 
Deter — számomra nem ismeret
len ország. Kevés változás történt 
itt 1944 óta. Egységünknél 10 né
met szolgál, akik közül csak hár
man nem szolgáltak az SS csapa
toknál, hanem a reguláris hadse
regben. Néhány nappal ezelőtt ne
gyedszer küldöttek el ugyanabba 
a faluba, hogy még egy kicsit 
jobb belátására bírjuk a lakossá
got.

=K

bunkerének tárgyalása
VARSÖ. — (Agerpres.). A PAP 

távirati iroda jelenti, hogy a je- 
tzovai lengyel katonai körzeti tör
vényszék megkezdte azoknak a 
katolikus papoknak a bűnperét, 
akik bűnrészesei voltak az NSZ 
(Narodovo Sili Zbroine) szervezet
nek.

A vádlottak között van Lorenc 
ráncai, KuláJc lankuki pap, Gnev- 
clnből Zubi vikárius, Jakubee, a 
Ránca községi templom sekres
tyése, Ncmec. a gneveini sírásó és 
Sztaniszláv Patula.

A rádlotiai; bűnösök abban, 
hogy mindnyájan összeköttetésben 
állottak a „Léva" bandával, amely 
egyike volt az NSZ szervezet ban
dáinak

Lorenz vádlott a banda papja 
volt cs a Lengyel. N épköztársaság 
demokratikus rendszere ellen irá
nyuló könyveket terjesztett.

Zub vádlott bevette a felfegy
verzett. banditák esküjét és egy 
különleges istentisztelet idején 
„prédikáció!" tartott. amelyben 
izgatott a népi demokratikus rend
szer elleni harcra.

A gneveini parohia a banda 
székhelye volt. Ugyanitt őrizték 
a lopott holmikat. A templom ol
tára. alatt, valamint a város teme
tőjének egyik ■ sírjában őrizték a 
banda fegyvereit.

A bűnper főtárgy olás árak első 
napján kihallgatták a vádlottakat. 
Zub és Lorenz. vádlottak beismer
ték, hogy törvénytelen módon 
fegyvereket rejtegettek. mégis 
megkísérelték, hogy tagadják 
együttműködésüket az NSZ szer
vezettél. Ruták vádlott beismerte, 
hogy a „Neva" banda részére 
fegyvereket őrzött és tudatában 
volt annak, hogy ezek a fegyve
rek milyen célt szolgálnak. Kulák 
beismerte azt is, hogy Zub vád
lott összeköttetést tartott a banda 
tagjaival és a templomban a ban
da fegyvereinek megőrzésére rak
tárt építtetett.

A főtárgyaláson felolvasott Írás
beli bizonyítékokból kitűnik, hogy 
Lorenz a Lengyel Köztársaságban 
törvénytelen módon befutott dol
lárokat tartogatott, amelyeket a 
a fekete-tőzsdén áruba bocsátott.

A bírálat és önbirá^at saeHcmébers:

Eredményes a szakszervezeti csoportok 
munkája a tordai „Calhira“ szövetkezetben

TOPuDA. — (Levelezőnk írja.) 
Az ősz folyamán komoly válto
zásokon ment keresztül a tordai 
.,Cultura" szövetkezet. Egészséges 
kritikai és önkritikái széliem ala
kult ló. a tagok egyre jobban be
lekapcsolódtak a szakszervezeti 
munkába, nagyobb a munkaver
senyben résztvevők létszáma s a 
szövetkezet valamennyi allralTna- 
zottjának növekedett a kultúrigé- 
nyc.

A szakszervezeti csoportok át
szervezése után még inkább bebi
zonyosodott a „Cultura**  szövet
kezet tagjainak munkájában mu
tatkozó fellendülés. Rövid idő 
alatt az uiságelőfizctok száma 
harminc százalékkal emelkedett. 
Tartalmas, időszerű és kritikai 
hangot tartalmazó cikkek kerültek 
a faliújságra.

A munltaversenyek megszerve
zése óta csaknem teljesen meg
szűntek a hiányzótok. Az alkal
mazottak udvariasabbak a £o- 

gyasztóközönséggcl szemben. Az 
anyagmegtakaritásnál sikerült 10 
százalékkal jobb eredményt elérni 
a vállalt kötelezettséggel szem
ben.

A szövetkezet sportolói eddig 
felszerelés es terem hiánya követ
keztében nem tevékenykedtek. E 
hiányosságot (elszámolták' besze
reztek futball ’abdât, asztali te
nisz felszerelést. röplabdát és terv
bevették, hogy a „Vulturul" szö
vetkezette'. együttesen kijavítják a 
tekepályát A s.ikk-csoportot most 
szervezik. A könyvtár létesítésé
hez szüksége-s könyveket, brosúrá
kat ugyancsak most szerzik be. A 
könyvtár létcsííA éb.-n Lázár V-- 
icriu kulturfclelöo fejt ki jó mun
kát.

A szövetkezet szakszervezeti 
csoportjainak eredményes mun
kája mellett hibák te mulasztások 
is tapasztalhatók. A dolgozók 
megfeledkeztek az ARLUS-munká- 
ról. Nem tulajdonítottak elég fon

tosságot ennek a kérdésnek s 
ugyanakkor az ARLUS tordai 
fiókja sem foglalkozott kellőkép
pen a tagokkal, holott a mult év 
elején szop eredményeket értek el 
ezen a téren. A mulasztást azon
ban rövidesen felszámolják. A 
szövetkezet keretében bizottság 
aíj/kult s azonnal kapcsolatot te
remtett az AP.LUS tordai fiókjá
val.

A szakszervezeti csoportülések 
rendszertelen tartása szintén ki
hat a tagok szakszervezeti mun
kájára. Ezért a csoportfelclősök 
('.'kiessenek nagyobb súlyt a gyű
lted; pontos és rendszeres meg- 
szoívczés/valamint levezetésé
re. mer: ezzel hathatósan köz.rc- 
n;fi:<i’'!n'■!■ ai>ban, hogy n szak- 
szerveze’: emportok s ezzel egy
idejűié:.’ a szakszervezeti tagok 
munkájában ez eddigi javulás fo- 
kozódjék.

Kovrig Gergely



a napokban avatták fel az első 
pionírokat. A helybeli pedagó
giai iskola második tagozatának 
45 jelöltje és a vegyes líceum 
második tagozatának ugyancsak 
45 jelöltje kapta meg a piros 
nyakkendőt.

HOMORÓDREMETE

község dolgozó földművesei az 
utóbbi időben nagyobb önkén
tes munkát végeztek. így 6 
hektár területet ültettek be 
eseremakkal. s a helyet véd
erdőnek nyilvánították. A gye
pest útszakaszon 180 köbméter 
kavicsot terítettek el és az ut- 

A 
és 

eze li árkokat kitakarították, 
teeglöket megtakarították 
megtisztították a bokroktól.

A SZEKELYKUBo,

azszövetkezet igazgatósága és 
áruelosztó bizottság a község 
ifjúságának a kulturversenyek 
során elért sikerei jutalmazá
sára, az ifjakat azzal tüntette 
ki, hogy részükre a mandátáru- 
ból juttatott.

BOTOSAMBAN

a megyei ideiglenes bizottság 
kezdeményezésére iskolamü- 
hely létesült a feldolgozó ipar 
számára szükséges káderek ki
képzésére. Az iskolának eszter
ga-. öntő-, modeleze-. lakatos-, 
villamos heggesztő- stb. műhe
lye van.

A PECETEA

Covurlui megyei község„1948 jú
nius 11“ elnevezésű, kollektív 
gazdaságúnak tagjai kovács- 
és asztalosmühel yt létesítettek. 
A műhely máris megkezdte a 
kollektív gazdaság szekereinek 
és szerszámainak javítását.

CIAMURLIA DE JÓS

Tiücea megyei község ^asa- 
ritul“ elnevezésű kóÜektiv gazr 
dósága talajvizsgáló műszert 
kapott a köze?: tatásügyi minisz- , ,
tériumtól. A műszert a talajjgr 
vitási munka során használják 
fel a szovjet munkamódszerek 
bevezetésével.

NAGYVÁR X.OON

SZÉKELYÜDVARÉELYEN

as „Oradea" állami kereske
delmi vállalat dolgozol gyűlés 
keretében avattak élmunkáso
kat. Az élmunkások: Beme 
Mihály, Salamon Zoltán, Rif-

KözLEmÉnaEK
A MILÍCIA KOLOZSME- 

GYEI PARANCSNOKSÁGA 
közleménye alapján .január 
5-én a következő utcákban lakó 
dolgozók kötelesek uj személy
azonossági igazolványuk ügyé
ten jelentkezni a. megyei milí
cia Malin ovszki-téri épületé
ben: Tellmán, Tolsztoj, Tótfa
lusi, Tuighesulni, Voiős To
rony. Törökvágáa 1—29 utcák 
lakói.

AZ IDEIGLENES BIZOTT
SÁG MEZŐGAZDASÁGI ügy
osztálya felhívja a város terü
letén lakó dolgozó földműve
sek figyelmét, hogy kukorica- 
beszolgáltatásukat igazoló jegy
zőkönyveiket legkésőbb január 
5-ig a mezőgazdasági ügyosz
tály Malinovszki-tcr 19 alatti 
helyiségének 4. számn szobájá
ban vegyék át. A kivetett kuko
ricamennyiséget legkésőbb ja
nuár 15-ig kötelesek beszolgál
tatni. Akik nem tesznek eleget 
H fenti felhívásnak, büntetés
ben részesülnek.

az Állami magtár opera 
MŰSORA:

1950. jan. 5-én, csütörtökön este 
fél 8 órakor: Hunyadi László. 

’ Sorozati zánu 4BU. 

tóid Miklós. Juhász Ilonka Fá
bián Erzsébet Borbély Íren. 
Boros Jánosné. Vass Rózáim, 
Kövesdi Erzsébet Páll László, 
Barna Sándor és Kovács Jó
zsef.

KOLOZSVÁR. — A városi 
icieigienes bizottság 1949 április 
ll-i megszervezesetol es ünnepé
lyes beiktatásától kezdődően meg- 
valósításokkal igazolta be, hogy az 
Igazi hatalom, amely a népből 
ered és a népé, komoly ereáme- 
nyeibea messze felülmúlja a múlt 
rendszerek városatyáinak tnunká- 

Az eredmények példaadóak. 
mert az ideiglenes bizottság élén 
a dolgozóit legjobbjai allanak és 
annak tisztviselői többé nem a 
régi bürokratikus államforma és 
hivatali rendszer kiszolgálói, ha
nem a dolgozók életszínvonala nö
velésének munkálói. Az eredmé
nyek "példamutatóak, mert az ide
iglenes bizottság munkatervét és 
megvalósításait a Román Mun
káspárt irányításával végezte.

Az elmúlt eV eredményeit és 
hiányosságait vizsgálva, nézzük 
meg kűlön.-'kűlőn az egyes ügy
osztályok munkáját. így részeire 
bontva értékeljük ki a megvalósí-

A szegény cioápojrölc iskolás 
gyermekeinek támogatósára

184 ösztöndijat osztottak ki rész
ben egyetemi hallgatók, részben 
I. és IL cildnshoz tartozó elemi- 

„fáájus la szőrmegyár ifjúsági iskolások részére. Népünnepélye- 
gyűlésen ünnepi keretek között » két szerveztek, amelyeknek jöve- 
hirdették ki a brigádok közti dtíméból 1.31 ezer lejt forditottak 
verseny eredményét. .4 zászlót & házi-munka központ alapítására. 
a 2-es brigád nyerte Boros Imre 1 Ezáltal nagy segítséget nyújtottak 
vezetésével, a. második helyre u f azoknak a sokgyermekes szegény
has brigád került. A többi kő- I anyáknak, akik házaknál kényte- 
zött Lacziko Júlia. Filiv István, f lenek dolgozni. 
Tamás Mária, Borsi Imre, Kiss % Az elmúlt év folyamán nyolc 
Mária, Kiss JuUa és Szél Irén 1 magán jóléti Intézményt vettek át. 
kapott jutalmat. § Gyermekotthonokat, árvaházakat

és aggmenházakat létesítettek be
lőlük. Az átvétel során megszűn
tek azok a jogtalanságok, amelye
ket — .ezek a volt magánmenhe- 
lyek — elkövettek azáltal, hogy 
egyes kiváltságos személyek részé-

A VAEADSZÖLÖSI

JZébra" bőrgyár dolgozóinak 
munka ver senye a december ha
vi terv 17-47 százalékos túlszűr- ? Jațț 
nyalását eredményezte, A szép Ș 
eredmény a munkások és tech- c 
nikusok arő feszi tűsének köszön- a 
hete, akik a régi mcszező me- 8 
dencéket uj és nagyohb befő- ú 
gadó képességű medencékkel 9 
cserélték ki és így megrövidi- m 
tették a gyártási időt. Az uj J 
meszézésí eljárás két nappal S 
kevesebb időt vesz igénybe s | 
az itt dolgozó munkásoknak , 
ilyenformán 30 százalékos nor- 1 
ma-tulszárnyalásf sikerült el- ! 
érniök. Ugyanilyen lendülettel j 
dolgoztak a tímárok is, akik i 
15 százalékkal lépték tul nor- 1 
májukat. A kikészítő osztály í 
dolgozóinak norma-tulszárnya- 5 
lása átlagosan 25 százalék. <

A NAGYVÁRADI

TEMESVÁRON

a milícia gazdasági osztályá
nak közegei 1 millió lej értékű 
rejtett árut fedeztek feL A rej
tett áru: 140 darab kucsma, 15 
darab asztrahán bőr, 45 darab 
juhbőr, 268 darab fejkendő és 
65 méter szövet. Az árurejt ége
tő társaság tagjait, Stoimetz 
Wolfot Zalatoriev Moiset és 
ennek Bukarestben laké fiát. 
Zalatoriev Lehet őrizetbe vet
ték és megindították ellenük 
az eljárást. Janwár S-án9 Brassóban rendes& meg 

ess országos jégkorong bajnoki kasdetrneket
BUKAREST. — A korcsotyaszezón már kezdetét vette Csíkszeredán a bukaresti Petrolul

, ... » vendégjátékával, de hivatalosan január 8-án kezdődik, amikor Brassóban kerül megrendezésre az
a w «ruersen^e» almos fő- g országos jégkorongbajnokság. Brassóban, ahol az elmúlt évben a RNK Kupa került lejátszásra,
m 9^ mozgási o ok. AJ3 kor- » most az ország legjobb jégkorongcsapatai mérik össze erejüket az országos bajnoki címért. Azéd-
ze ben tnegdar-o.t körzeti verse- % ismart csapatokon kívül első Ízben vesz részt az országos bajnoki küzdelmekben Jasi és Nagy-
"StT 11» k^urot-hon tagjai S ^üküllő megye legjobb csapata is. Ahol az időjárás a korcsolyázás szempontjából kedvezően ala-

’ O3Szese}t > tujt, már megkezdődtek az edzések, hogy a legjobb formában jelenjenek meg a játékosok a kiiz-
porc wüm: a ^r^nyoen 4083 « delmek színhelyén. A legnagyobb nehézséget a felszerelés hiánya képezi. Segesváron, Kolozsváron,
s/aaat°vel'i dala,™a 1 Csíkszeredán. Marosvásárhelyen és Brassóban, ahol már megkezdődtek az edzések, kiderült, hogy

?P3al>. f a régi felszerelések már nincsenek elfogadható állapotban és sürgős pótlásuk elengedhetetlen.
szó csoport 905 szereplővel g Aa eddigiek folyamán a. legtöbb helyen kedvezően alakult az időjárás, csupán a bukaresti

P ® csapatok kényszerülnek tornát eremben edzeni, ami bizonyos fokig hátrányba veti a többi csapa
tokkal szemben

Az id>i bajnokságon azok a csapatok vesznek részt, amelyek a selejtező versenyek során az. 
illető megye legjobbjainak bizonyultak. Az eddigiek szerint az alábbi megyék legjobb egyesületei 
kapnak meghívást az országós bajnoki címért folyó küzdelmekre: Ilfov, Kolozs, Csik, Brassó, 
Nagyküküllő, Kisküküllő, Maros és Jasi

A fenti megyék legjobb csapatait két csoportba osztják és a csoportgyőztesek küzdenek 
majd meg az elsőségért

A bajnoki küzdelem, mint azt fentebb említettük, január 
láthatólag 6—7 napig tart.

Érisltezleteti veszni részt ma dáiatáB 
5 érafear a szakszenezeli snortfeJelűsSk

KOLOZSVÁR. — Ma. szerdán 
délután 5 órakor rendkívüli ér
tekezletet tartanak a szakszer
vezeti snortfelelősök a Szak
szervezőtek Háza Szabadság-tér 
1 szám alatti nagytermében. 
Az értekezleten, részt vesz az 
Országos Szakszervezeti Tanács 
kiküldöttje is és a szakszerve
zeti sporfrfeleiősöknek jelentést' 
kell tenniük egyesületük 1949.

KAPÁSBÓL

IDŐJÁRÁS. Európa középső ré
sein, az Alpok környékén és a 
Kárpát-medence nyugati felében 
még tart az enyhe tengeri lextegő 
beáramlása és sokfelé esik az eső, 
azonban a Lengyelország felett 
élvonuló viharcikion északi olda
lán ismét hideg levegő nyomul 
előre a Szovjetunió feJől, ahol 
nappal is mínusz 15—25 fokos hi
deg uralkodik. Erdélyben csaknem 
mindenütt havazást okozott az 
enyhe levegő felsiklása. Kolozs
váron kedden délben mínusz 4 
fok, a légnyomás 754 mm, aüg 
változik.

A kővetkező 24 órában mérsé
kelt, északi széllel még többféle 
lesz kisebb havazás, hózápor, ke
nőbb a felhőzet felszakadozik. A 
hőmérséklet átmeneti emelkedés 
után útból csökken, éjszaka ionét 
erős hideg.
az Állami magtar színház 

MŰSORA:
Január 4-én, szerdán este fél 8 

órakor: LUDAS MATYI (ti
zen ko’tedszcr).

Január 6-án, pénteken este fél 8 
órakor: A FURFANGOS ÖZ
VEGY. Bemutató előadás.

Január 7-én, szombaton este fél 
8 órakor: A FURFANGOS 
ÖZVEGY ImájJodfiwI,

Mii tett Kolozsvár ideiglenes 
bizottsága 1949-ben a munka 

és népjóléti kérdések, megoldására?

8-án kezdődik Brassóban és el őr fr

A MOSZKVÁBAN folyó női 
aakkvitógbajnokság legutolsó 
eredményei: Belova (szovjet) — 
Karff (amerikai) 1:0, Rudenko 
(szovjet)—Lángos (magyar) 
1:0, de Silan (francia)—Móra 
(Kuba) 1:0. Hocmskcrk (hol
land)—Rubkova (szovjet) 1:0, 
Trammer (angol)—Karff (ame
rikai) 1:0, Benini (otaffiQ—Bír 

fásokat. Ez hozzá ahhoz, hogy 
mélyebben megláthassuk a jövő
évi tennivalókat is. Az ideiglenes 
bizottságnak elvégzett munkáját 
minden dolgozónak ismernie kell. 
Szervezeti felépítése koréiért erre. 
Munkájáról be kell számolnia, a 
dolgozok az építő bírálat hangján 
segítséget nyújtanak a további 
munkához.

Vizsgáljuk meg a munka és nép
jóléti ügyosztály eredményeit. Hi
vatása volt a munkások egészség
ügyének és a munkavédelmi esz
közöknek feljavítása. Ennek kere
tében 213 üzemet, vállalatot és in
tézményt őriztek ellen és 23.674 
dolgozó munka és egészségvédelmi 
leörülményét nézték meg A láto
gatások sarán utasításokkal, ja
vaslatokkal segitették elő a dolgo
zók életszínvonalának emelését.

Az év folyamán 336 munkaösz- 
szeütközést és 3 kollektív szerző
désösszeütközést oldottak meg 

és 
minden más, jogos

re nyújtottak csak menedéket 
elutasítottak 
kérelmezőt

Az 1949 évben 4990 nyugdíjjogo
sult közül 4500 dolgozó nyugdíjjo
gosultságát intézték el. Az IONEL 
nyugdíjas családok közül 1600 csa
lád összeírását végezték el és 126 
IOVR-nyugdíjas részére nyújtották 
segítséget.

Az ideiglenes bizottság munka 
és népjóléti ügyosztálya a munka 
megszervezése során nehézségek
kel küzdött Ennek következtében 
több kérdésben nem -tudta meg
valósítani eredeti elgondolását 
tervét. Ebből adódik, hogy többek 
között az aggmenházak és a gyer
mekotthonok ágynemű és ruhahiá
nyát nem tudták megoldani, a

évben elért teljesítményéről, 
topábbá írásbeli jelentést kell 
beadniok, hogy hány szakosz
tállyal és hány taggal rentol- 
keznek

Az értekezleten feldolgozásra 
kerül N. Makarcev: .,Az üzemi 
sportkollektiva* 1 című könyve, 
amely legutóbb magyar nyelven 
ia megjelent.

kova (szovjot) 1:0, Hruskova—* 
Eelska (cseh «ziovák)— Kellcr 
(kelet-német)' 1:0, Keller (kc- 
let-nómdt)—Benini (olasz) 1:0,

KIEVBEN tartották meg a 
Szovjetunió tornáBzba.jnoksá- 
ga.it. A férfiak közül Csukárin, 
a nők közűi Boszarova bizonyul! 
a Legjobbnak, 

hiányosságokat teljes egertáhon 
kiküszöbölni. Nagy segíts,-.^ lm 
volna, ha tegíló akadhat szervez
tek volna. amelyek enyhítették 
volna ezen a téren a hiányofsa- 
gokat.

A Kéregptók és Csavargók A<- 
n*ve>ésóre  Szervezd! Központ he 
ly..»eger.--k javítási munkája italt 
nem gyorsították meg és a te- 
rendezési munkálatok is lassú 
mederben haladnak előre. Emiaa 
a nevein munka megkezdése ke 
sík.

Az ideiglenes bizottság maga i? 
hiányosságnak ismeri el évi ősz- 
.yzefnglaló jelentésében, hogy az 
cv folyamán foganatosított üzemi 
ellenőrző látogatások során észlelt 
hiányosságok kiküszöbölését nem 
ellenőrizték. így nem áll mód. 
jukban megállapítani, hogy a lá
togatások után a dolgozók rrtunk.i 
és népjóléti helyzete javult A, 
vagy egyhelyben topog.

A hiányosságokat egybevetve a 
komoly eredményekkel örömmel 
kell megállapítanunk, hogy az 
Ldeiglenes bizottság a dolgozók 
munka- ás népjóléti kérdéseivel 
komolyan foglalkozott. Az ered
mények azt. igazolják, hogy a nép 
által vezetett államgépezet a Ro
mán Munkáspárt irányításával a 
múltban legjobban elhanyagolt 
eme kérdést központi kérdésének 
tekinti és minden eszközt, felhasz
nál arra, hogy a munka körülmé
nyeket jobbá tegye. Az eredmé
nyek bizonyítják azt is, hogy a.z 
aggok, szegény gyermekek, árvák 
nem elvetett és kidobott megtűrt- 
jed a szociálizmust építő társa
dalmunknak, hanem gondoskodó 
nak róluk. A csavargást, és koldu
lást megszüntették és a mult 
rendszerek eme áldozatait neve
léssel Népköztársaságunk hasznos 
tagjává teszik.

GORKIJ: A púpos
Előadások kezdete:

A KOLOZSVÁRI 
MOZIK MŰSORA: 
CAPITOL: A púpos Zovoesu 

ka. Előadások kezdete: 3, 5, 7 
és 9 órakor.

MAXIM 
lovacska.
fél 4. fél 6. fél 8 és fél 10 óra- 
MUNKÂS MOZGÓ: Ha majd visz- 

szatérsz . . . Előadások kezdete: 
3, 5, 7 és 9 órakor. Vasárnap 
délelőtt 11 órakor matiné.
POPULAR: Az aranyhegyek.

Előadások kezdete: 3, 5, 7, és 9
órakor. Vasárnap déleltőtt 1.1 óra
kor matiné.
UJ IDŐK: Romfílm híradó. — A 

nagy erő- — Orosz építészeti 
műemlékek. 2 felvonás. Tog
liatti visszatérése. Eredeti pre- 
micrfllm. 3 felvonás.
URÁNIA: Az igazság dalnoka. 

— Egy dicsőséges oldal az ör
mény történelemből — Elő
adások kezdete: 3, B, 7 és 9 
órakor:

VÖRÖS CSILLAG: Hat óra a há
ború után. Előadások kezdető: 
A fi ia 8 órakor.



As 1950 évi Állami Tervről beszélnek

Bécs d©lg©w földművesei
BACS. — (Kiküldött mtmka- 

tarsunk'ól) Nagy Etel, szegény - 
paraszt gyermeke. Férje a má’ 
sodik világháborúban elesett. 
Az asszony egy gyermekkel ma
radt özvegyen. Azóta napszámba 
járt kapálni, aratni és ebből ten
gette életét. Közben tanult. Szá
mos újságot és ideológiai köny 
vet olvasott. Ezekből megér
tette mult nehéz életének okát. 
Öntudatra ébredt. Bekapcsoló
dott a földmunkás szakszervezet, 
majd a Magyar Népi Szövetség 
és a RDNSz munkájába. Bács 
község dolgozóinak a bizalmá
ból a helyi ideiglenes bizottság 
alelnöke lett. Azóta még foko

zottabb munkát végez. 'Napestig 
ott van a dolgozók között Szor
galmasan végzi a reáháruló fej
adatokat. Most ott ül az író
asztal mellett. Fautalványt oszt 
a dolgozóknak. Közben felvilágo
sító munkát is végez.

— Maga holnap jöjjön elvtárs, 
ma azoknak osztunk jegyet, 
akiknek egy darab fájuk sincs. 
Előbb a nincstelenek jönnek, az
tán minden dolgozó, rendre — 
mondja hatAronotit hangon.

A körülálló tömeg megérti 
szavait. Tudják, hogy először 
annak kell fa, akinek nincs igás 
állata. Egyesek eltávoznak, a 
kiváncsiak bemennek a titkári 
szobába. Ott nagyobb tömeg 
gyűlt össze. Dolgozó földműve
sek. Moát fejezték be az újság
olvasást. Az 1950-es évi Állami 
Tervet beszélik meg.

■— Minden reggel félóráig új
ságolvasást tartunk —; mondja 
Luca Ioan az ideiglenes bizott
ság elnöke —. Utána közösen 
megbeszéljük a napi eseménye
ket. A Nagy Nemzetgyűlés de
cember 28-án szavazta meg az 
1950 évi Állami Tervet. Most az 
azzal kapcsolatos dolgokat be
széljük meg.

— Az 1950. évi Állami Terv 
befejezésével sokkal jobb éle
tünk lesz — állapítja meg Tú
rós János szegényföldmüves, — 
Látom, hogy az állam gondos
kodik a dolgozó földművesekről

Jói halad a kolhozmazgalom
Kárpátalján

Ukránkárpátalja. dolgozó ■pa
rasztsága. a rriult évben végzett el- 
sőtzben kollektív munkát. A kol
hozokba tömörült és a szovjet 
mezőgazdasági tudomány alapján 
dolgozó kárpátalji parasztok je
lentősen fokozták a földművelés 
termelékenységét. Ezen felbuzdul
va, elhatározták, hogy ebben az 
évben még jobb eredményeket ér
nek el.

A mult évben megkezdődött a 
kolhozparasztság tömeges kiképzé
se is. Közel tízezer kolhozelnök, 
csoportvezető és más kolhozdolgo
zó járt szaktanfolyamra. A kolho
zokban agrotechnikai köröket lé
tesítettek. A hegyvidéki kolhozpa
rasztság behatóan tanulmányozza 
a búza-, rozs-, gyümölcs- és szőlő

Ezt tanulták a gerendiek 
az állami gazdaságtól

GEREND. — (Levelezőnktől). A tordaaranyosmegyei Gcrcaid község 
dolgozó földművesei rájöttek arra, hogy kis darabka földjeikről, amit 
Igával, kezdetleges szerszámokkal művelnek meg, nem tudnak olyan 
termést betakarítani, mint a géppel alaposan megmunkált földekről. 
Az apró darabka földek között fél méter széles mesgyék húzódnak 
tele egérlyukakkal és gyomokkal. Ezek károkat okoznak, az csér tí- 
rágja a magot, a gyom pedig egyre térjed.

A Herendi dolgozó földművesek figyelemmel kisérték a község ha
tárában elterülő állami gazdaság munkáját és látták azt, hogy mi
lyen jó termést adott a géppel, nag yldtterjcdésfi területen végzett 
munka. Nemrégen gyűlésre ültek össszc a dolgozó földművesek. Elha
tároztak, hogy a jövőben eltörlik 3 mesgyéket, géppel mOvcltctlk meg 
a földet egy tagban, a gyércsi trak torállomás segítségével. A gerendi 
szegény- és középparasztok rájöttek arra, hogy ősi, elavult módszereik
kel nem tudnak jó eredményt elér ni.

Németh Samu

is. Ebben az évben sokkal több 
Ipari cikket fogunk kapni. 178 
százalékkal lesz több bakancs, 
190 százalékkal több gyógyszer. 
Ez lényeges javulás. 1919 évben 
kevesebbet kaptunk és mégis 
bőven volt a nyáron bakancs a 
szövetkezetben. Vásárolhatott 
mindenki, kedve szerint. Igaz, 
hogy a mi hibánkból őszre töb
ben bakancs nélkül maradiak. 
Csak akkor mentünk vásárolni, 
mikor teljesen elrongyolódott a 
lábbelink. Ebben az évben nagy 
százalékkal többet kapunk. 
Ezért a Román Munkáspártnak 
és kormányunknak nagy hálá
val tartozunk. Vállalnunk kell, 
hegy mi földművesek minded 
erőnkkel bekapcsolódunk az 1950 
évi Állami Terv' teljesítésébe. 
Gondosabban műveljük meg 
földjeinket, hogy több élelmiszer 
jusson a városi dolgozóknak, 
hogy minél nagyobb mértékben

KÉSZÜLŐDÉS- TA VASZRA
Ki mint vet, úgy arat — tartja a közmondás. 

Ha jó magot vetnek el a dolgozó földművesek, bő 
termést is aratnak. A jó magot elő kell készíteni. 
Ki kell válogatni, meg kell takarítani, hogy ta
vaszkor ne kerüljön majd konkoly a vetés közé s 
minden elvetett mag szárba szökkenjen.

A dolgozó földműveseknek a tél folyamán bő
ven van idejük arra, hogy alaposan, gondosan ki
válasszák a magot, amit tavasszal elvetnek majd. 
Ha nincsen jó vetőmagjuk, szerezzék azt be. Ne
mes vetőmagot. A Comcereal állami vállalatnál a 
dolgozó földművesek rendelkezésére áll. Jó fajtá
júra cserélhetik be azt a magot, ami nem felel meg 
vetésre. Ha van vetőmagjuk, azt takarítsák meg. 
Vizsgálják meg, hogy elég egészséges-e? Életerős 
és az idő viszontagságainak jól ellenálló növény 
csald egészséges magból fejlődhet. Szükséges az> 
hogy a mag tömött és súlyos legyen, mert az ilyen 
sok tápláló anyagot tartalmaz és erőteljes nö
vényt ad. Szükséges az is — s ez nagyon fontos 
kellék —, hogy a mag erőteljesen csiraképes le
gyen. Almái alkalmasabb vetésre, minél több csí
rázik tó belőle, s minél rövidebb idő alatt megy 
végbe e folyamat. A vetőmag csiraképességéről győ
ződjenek meg a dolgozó földművesek. A csirázta-

tás legegyszerűbb módja az, ha 100 magszemet 
morzsalékos, nyirkos földdel kitömött ládikában 
elvetnek, vagy nedves, vastag papiros közé helye
zik és jó meleg helyen tartják. Ügyelni kell azon
ban arra, hogy a föld, vagy a papír állandóan 
nedves legyen. Ellenkező esetben abbamarad a 
csírázás. Amikor a mag tócsirázott, megszámolják 
azt, hogy a 100 magból hány kelt tó, így meg tud: 
ják állapítani azt, hogy alkalmas-e vetőmagnak 
vagy nem.

A dolgozó földművesek tapasztalhatják azt, 
hogy a hosszú időn át egy talajon termesztett nö
vény elsatnyul. Elveszíti ellenálló képességét, jő 
tulajdonságait Hogy ez elő ne forduljon, a dolgozó 
földművesek egymás között cseréljék tó a vetőma
got. Távolabbi földön termett magot szerezzenek be, 
igy biztosíthatják a bőséges termést

A téli hónapok alatt a dolgozó földművesek
nek van idejük bőven arra, hogy gondosan kivá
lasszák' a vetőmagot Ha nem megfelelő, akkor 
cseréljék ki, mert ha fáradtsággal jár is, de a gon
dosan kiválasztott mag bőséges termést hoz, több 
kenyeret jelent. A több kenyér pedig a dolgozók 
életszínvonalának emelését biztosítja. (—)

termelés haladott módszereit. Eze
ket a növényeket most kezdik ter
meszteni a hegyvidéken.

Nagy népszerűségnek örvende
nek a természetátalakító szovjet 
tudósok művei, amelyeket Kár
pátalján széles körben tanulmá
nyoznak. Az ungvári egyetem ta
nárai. a mezőgazdasági szakembe
rek és tapasztaltabb kolhozdolgo
zók' számos előadást tartanak a 
kolhozparasztság számára.

A Kárpátalján nemrégiben léte
sített mezőgazdasági kultúrházak 
hálózata nagy segítségére van a 
kolhozparasztságnak a haladott 
agrotechnika elsajátításában. A 
kolhozkönyvtárakat bőséges agro
technikai irodalommal látták el 
(TASS). 

tudjuk túlteljesíteni az Állami 
Tervet.

Nagy Etel befejezte kint mun
káját. Bejön. Asztaláról elrakja 
az iratokat és a beszélgető tö
meghez csatlakozik. Ö jól tudja, 
hogy mit jelent a falusi dolgo
zók számára az 1950. évi Állami 
Terv. Félbe is szakítja a beszél
getést. Munkára hívja a dolgo
zókat. Az erdőbe, fát irtani. Az 
ajtóból visszaszól:

— Ez is az Állami Terv telje
sítéséhez tartozik, nem veszte
gethetjük az időt...

Szovjet mtiokamódszerekef alkalmaznak 
a bágyoni állami gazdaság tehenészei

TORDA. — (Tudósítónktól), 
A bágyoni állami gazdaság dol
gozói és a hordái állattenyészté
si szakiskola hallgatói kitűnő 
eredményeket értek el az elmúlt 
évben. Nagy lendületet adtak 
munkájuknak azok a versenyek, 
amelyeket november 7, majd 
Sztálin elvtárs 70. születésnapja, 
később pedig Népköztársasá" 
gunk második évfordulója tisz
teletére indítottak.

A versenyek feltételei az őszi 
mezőgazdasági munkák, a vetés 
és a mélyszántás elvégzése, a 
helyes és takarékos 'takarmányo
zás, az állatok lelkiismeretes 
gondozása, a tehenészetben a 
napi tejhozam emelése, az istái 
lók tisztántartása, a mezőgazda
sági gépek ás szerszámok gon" 
dós karbantartása voltak.

A gazdaság alsócsorai birto
kán Réti Károly és munkacso- 
portja tűnt ki. Lelkiismeretesen 
kezelték a gondjaikra bízott ök
röket. Ugyanebben a gazdaság" 
bán Dominca Nicolae seged- 
tráktorista kitűnő eredményt ért 
el az őszi vetések és mélyszán
tások során. Rcti Antal és Cé
rnán Mihály állatgondozók a tej
hozam növelésénél végeztek 
eredményes munkát.

A bágyoni gazdaságban négy 
szakcsoport volt, versenyben egy
mással, ezenkívül 1/8 cgv*ití  ki
hívás történt. Az őszi mélyszán- 
fási verseny eredménye az volt, 
hogy az állami gazdaság dolgo
zói 25 hektárral több területen 
végeztél: el a munkál, mint az 
ercdelilerj tervezve volt. A tc- 
hcnészelbon dolgozó állcdfe. 
ni/észtök a napi, ishíllókszerínfi 
tejhozamot a verseny kiivrlktz- 
teben, szovjet mwÜMmódszcrck

14 uj szülőotlöoní
15 uj orvosi rendelőt

létesített a kolozsmegyei 
ideiglenes bizottság 
egészségügyi osztálya

KOLOZSVÁR. — A kolozsme
gyei ideiglenes bizottság egészség
ügyi osztálya évvégi jelentésében 
hatalmas megvalósításokról szá
molt be. 1949. évbén az egészség
ügyi osztály számos olyan intéz
kedést «tett, amelyek a falusi dol
gozók egészségi állapotának javí
tását szolgálta. Az egészségügyi 
hálózat kiszélesítésével és meg
szervezésével az ügyosztály elérte 
azt, hogy az időközönként felbuk
kanó betegségek ■ íerjedését le 
tudta küzdeni. A járási székhelye
ken — a terv alapján — 10 orvosi 
rendelőt létesített és terven fe
lül a megye különböző részein 5 
kerületi orvosi rendelőt. így lehe
tővé vált, hogy a legeldugottabb 
falvak közelében is orvos van. 
Az orvosok állandóan terepen 
vannak, vigyáznak a falvak egész
ségi helyzetére. Mintegy kétszáz

alkalmazásával 113 literről 122 
literre növelték. Az épülőfélben 
levő tyúkászat 9 épületét készí
tették el, 10 továbbinak elvégez
ték betonmunkáját. Ezzel az év 
végére kellett volna készen len
titek, a verseny azonban lendü
letet adott a munkának, s már 
Sztálin elvtárs 70. születésnapja 
tiszteletére befejezték azokat.

Szabó Mátyás, Hortei József, 
Dód Lázár, Lénává Mihály, Bin
der Mihály, Góró Jakab, Chto*  
rean Vasile és Muresan Mihai 
tűntek ki a munkában.

A tordai állattenyésztési szak-, 
, iskola versenyben levő tanulói

Vörös Sarkot

SZÖKEFALVA. — (Levelezőnk
től). A kisküküll őmegyei Szőke
falva dolgozó földművesei Vörös 
Sarkot létesítettek a „Petőfi Sán
dor" kulturotthonban. A kultúr
otthon épületének utenfelöli ré
szén egy szép nagy terem állott 
meszelő tlcnül. kihasználatlanul. A 
helyi tömegszervezetek nemrégi
ben gyűlést tartottak, amelyen el
határozták, hogy a termet Vörös 
Sarokká alakítják át A tömeg
szervezetek önkéntes munkával 
mozgósították tagjaikat. Sok volt 
a jelentkező, akik néhány óra 
alatt lemeszelték, rendbehozták a 
termet Hetvenkét óra önkéntes 
munkát végeztek összesen, amely
nél: során Zsolti Józsefné és Dénes 
István dolgozó föld.nüvcrck tűn
lek ki. Az önkéntes munkások a 
munkásosztály Ideológusainak és a 
Román Munkáspárt Központ; Vo- 

ötven orvos ellenőrizte a tisztasá
got 23.000 esetben végeztek fer
tőtlenítést, bacillusok és férgek el
len. Gyeke község és környékén 
maláriát terjesztő szúnyogok ellen 
fertőtlenítették az összes házakat 
és istállókat. Himlő ellen 15.637, 
Hiftorta és skárlát ellen 20.751, 
tífusz ellen 69.524 oltást végeztek 
ingyenesen,

A tőkés rendszer súlyos bűne 
volt az, hogy szülések alkalmával 
a falusi asszonyok képzetlen szü
lésznőktől kaptak segítséget. E 
hiányosság felszámolására a Ro
mán Munkáspárt útmutatásainak 
megfelelően az ideiglenes bizott
ság egészségügyi ügyosztálya' sztf— 
lőotthonokat létesített.. Különböző 
falvakban 14 szülőotthont Ifitesl- 
tettek, most a megyében 22 szülő
otthon áll a falusi asszonyok ren
delkezésére. Hiányosság volt az is, 
hogy az ifjú anyák nem értetitek a 
gyermekneveléshez. Az ifjú anyák 
képzésére 25 Iskolát létesítettek, 
ahól az aiíyák korszerű gyérmát- 
nevelésről kapnak képesítést.

Az ideiglenes bizottság gondos
kodásából 63 diétás konyha és 110 
tejközpont áll a falusi dolgozók 
rendelkezésére.

Az egészségügyi hálózatot kiszé
lesítették az iskolákban is. A me
gye területén 120 iskolában van 
egészségügyi sarok. így tehetővé 
vált az iskolás gyermekek egész
ségügyi ellenőrzése. Az orvosok 
rendszeresen látogatják az iskolá
kat.

Az egészségügyi osztály a Vö
röskereszt és a RDNSz bevonásá
val a megyében 864 egészségügyi 
felvilágosító előadást tartott; Az 
előadásokon ismertették a külön
böző betegségek okát és azok elleni 
védekezés módját.

1950. évre az ideiglenes bizott
ság egészségügyi osztálya még 
alaposabb tervet készít, a dolgo
zók egészségvédelmének további 
javítása érdekében.

közül Páliooe Viorel, Broscoi 
Ioan, Brossai Nicolae, Chere# 
Troian, P. Lupea Ioan és Uliear- 
Ioan tehenészek tűntek ki a tej
hozam növelésében. Margineawu 
Ioan a lovak gondozásában ért 
el dicséretreméli6 munkát.

A bágyoni állami gazdaság 
dolgoséi és aiszakiskolában tevő 
dolgozók elhatározták azt, hogy 
a jövőben még nagyobb mérté
kű versenyekkel járulnak hozzá 
a termelés növeléséhez. Szovjet 
munkamódszerek bevezetésével 
kétszeresére fogják növelni « 
terméshozamot.

Sxölceralvün
zetősége tagjainak arcképeivel, va
lamint jelmondatokkal díszítették 
tó a termet " !!

A község dolgozó földművesei 
ebben < teremben fognak elláto
gatni üres óráikban, ahol könyvek 
és folyóiratok állanak majd ren
delkezésükre, amelyekből megis- 
msrhetik a szővejt dolgozók éWiét, 
a világ legfejlettebb mezőgazdasá
ga, a szovjet mezőgazdaság kitűnő 
eredményeit, a szovjet tudomány 
eredményeit. A Vörös Sarokban 
sakk Ls lesz, és minden olyan fel
szerelés. ami a dolgozó földműve
sek pihenését és szórakozását’ biz
tosítja. A könyvtárat, is itt hírér
ték cl. rövidcs-n pedig idcolóírtd 
előadássorozatot Ir.dltnak be. Az 
előadásokat is ebben r. teremben 
larlják majd meg.

Pataki János



Megállaplioííák az uj
B3TumS£.aIi.oxx«áfárulcisi

Kik mentesek a hozzájárulási dij kivetése alól ?
KOLOZSVÁR. — A városi ide 

iglenes bizottság gazdasági és 
ipari ügyosztálya megállapította a 
munkahozzájárulások uj dijait, 
Erinek értelmében munkahozzá
járulásra kötelezettek mindazok a 
18—56 éves korosztályhoz tartozó 
férfiak és 18—45 éves korosztály
hoz tartozó nők, akik 1950 január 
1-én betöltik a fenti korhatárt és 
nem rendelkeznek szállítóeszkö
zökkel. A fenti korosztályhoz tar
tozó férfiak és nők kötelesek a 
helyi érdekeltségű utak karban
tartásához annyi nappal hozzájá
rulni, amennyit az anyagi helyze
tük és szakmájuk alapján állapí
tanak meg.

Az összes szállítóeszközök tu
lajdonosai, fizikai személyek füg
getlenül a kortól, állami gazda
sági üzemek, szövetkezetek, álla
mi gazdaságok, kollektív gazdasá
gok, gép- és traktorállomások, kö
telesek minden egyes szállítási 
eszköz után 53 napi munkahozzá- 
Járulást adni.

Szállítási eszköznek számit: egy 
vagy két lovas szekér, két igás-

nyiiaíkozaíot köteles kitölteni
és a városi ideiglenes bizottság 
pénzügyi osztályának Malinovszki- 
tér 19 szám alatti helyiségében, 
vagy a lakása szerinti illetékes 
kerületi, adóin vata Inak benyujta- 
n£“A* 1 'v nyila tirozathöz'" szükséges 
nyomtatványok beszerezhetők a 
város vezetősége által kijelölt 16 
kereskedőnél, többek között a 
„Solidaritatea" könyvkereskedés 
Szabadság-téri üzletében.

Szerkesztőség: Horea-ut 6. IL eme
let. Telefon 15—35. — Kiadóhivatal: 
Szabadság-tér 31. Telefon: 19—11. 
— Laptulrridonos: „Petőfi" Lap- és 

Könyvkiadó RT.
Felelős szerkesztő: LÁZÁR JOZSKF 
Előfizetési díj egy hónapra 100 lej- 
Intézmények és vállalatok évi elő
fizetési dija 5000 lej. Posta takarék

pénztári csekkszámla: 40.625.

A gyalogos munkahozzájárulás 
alól a következők mentesek: a 
Román Népköztársaság rendjelé
vel kitüntetett személyek, írók, 
tudósok, művészek, ha a Szakszer
vezetnek tagjai, a tényleges kato
nai szolgálatukat teljesítő szemé
lyek. Kivételt képeznek azok a 
fizetéses alkalmazottak is, akik
nek havi keresetük nem haladja 
meg a 20 ezer lejt, függetlenül 
attól, hogy milyen módon törté

Apróhirdetés szavanként 6 lej, szombaton 7 lej. Legkisebb hirdetés
Kereskedelmi jellegű apróhirdetés szavanként 10 lej. Cim a kiadóban 

20 lej pótdíj fizetendő.

ADÁS—VÉTEL
FÉRFI SZABÓ-VARRÓGÉ

PET veszünk sürgősen készpén
zért — Fehér vaságy és ruha
szekrény eladó. Mócok-utja 131, 
ajtó 3. 10602

ELADÓK: teljes konyhabútor, 
két szekrény és egyéb bútorok: 
Molnár, Dézsma-utea 43. 10604

FEKETE , télikabát, alacsony 
termetre, kékróka gallérral ela
dó. Zrínyi-utca 4. 10607

KERESEK megvételre nagy
méretű perzsaszőnyeget. Mócok- 
utja 110. 10610

VESZEK 3 milliméter vasllag, 
153 hosszú, 77 széles üveglapot. 
Koíssuih Lajos-utca 21., I. emelet, 
ajtó 5. 10633

ELADÓ új, kétszemélyes, rózsa- 
í.zinü selyempaplan, Rosenthal fc- 
ketekávés-készlet. Mólotov-utca 
46, 111. emelet 17. ’ 10653

ELADÓ sötét, furnéros háló. 
Páris-utca 17, ajtó 6. 10637

KERESEK furnéros asztalt, 4 
kárpitozott székkel, két modern 
fotelt és konyhakredenceb. Széche- 
nyi-tér 1, II. emelet, ajtó 10. Te
lefon: 16—57. 10630

HOSSZÚ férfi bőrkabát eladód 
Kővári László-utca 18, Goldstcin. 

Capitol és Maiim Gorkij Mozgóit
BEMUTATJÁK

J PÚPOS LOVACSKA
cimü. színes rajzfilméi

Előadások kezdete Capitolban: 3, 5, 7 és 9 órakor
Maxim Gorkij mozgóban:
fél 4, fél 6, fél 8 és fél 10 órakor

állat által vontatott szekér, gép
kocsik és azok pótkocsija, vagy 
bármely más állati, vagy gépi 
vontatásu szállítóeszköz, amelye- 

' két kizárólag anyagszállításra 
használnak. Kivételt képeznek 
azok az állatok és gépjármüvek, 
amelyeket kizárólag csak személy
szállításra használnak.

A munkahozzájárulás pénzbeli 
megváltása az alábbi díjszabás 
szerint történik: gyalogos munka
hozzájárulás dija napi 150 lej, 
egylovas szekér munkahozzájáru- 
’ási dija 600 lej, míg két igásál- 
>at von‘atott szekér után 1000 lej, 
3 tonnás teherautó után 5000 lej 
3—4 tormás tehergépkocsi után 
60G0 lej, 4—5 tonnás tehergépkocsi 
után 7000 lej a munkahozzáj áru
lás dij összege. A tehergépkocsi
hoz kapcsolt pótkocsik munkahoz
zájárulás napi dija a vontatás.! 
eszközlő tehergépkocsi díjszabá
sának fele.

munkahozzájárulás mennyi
ségének megállapítása céljából 
1950 január 8-án estig minden 
munkahozzájárulásra kötelezett 

nik a díjazás. A nyugdíjasok a 
munkásokkal és fizetéses alkal
mazottakkal azonos elbírálás alá 
esnek. Mentesek az egyetemi 
Hallgatók és diákok, ha legkeve- 
sebb ’’egy évig tartó tanfolyamok 
hallgatói, a tanoncok, a munkára 
alkalmatlan nyomorékok és bete
gek. Mentesség alá esnek az 
anyák közül azok, akik a munka
hozzájárulás idején négy hónap
nál előrehaladottabb állapotban 
vannak és azok az anyák, akik
nek 10 éven aluli gyermekük van. 
amennyiben nem alkalmaznak 
háztartási alkalmazottat és férjük, 
vagy saját maguk összes jövedel
me nem haladja meg az évi 103 
ezer lejt, a legkevesebb három 
kiskorú gyermekkel rendelkező 
anyák, azoknak a munkásoknak 
feleségei, akik rendkívüli és igen 
nehéz munkát végeznek, özvegy

ELADÓ szobaszőnyeg, spárgá
ból Kari Marx-utca 82, ajtó 1, 
Pcterfi. 10641

VESZEK Nylon-kabátot, magas 
termetre. Ajánlatokat „Grosz“ je
ligére kiadóba. 10643

UJ, 125-ös Sachs-motorkerékpár 
eladó. Jókai-utca 4, ajtó 15. 10647

MOTORKERÉKPÁR, 500-as, jó 
gumikkal olcsón eladó vagy cse
rélhető B. M. W. vagy Zündapp 
motorkerékpárral. Kalákán, Ma
lom-utca 8. 10648
FIGYELEM, GAZDASSZONYOK! 
Veszek és eladók mindenféle fosz
tott és fosțttiatlan , liba-, ruca- és 
tyuktollat. „Helios”, Malom-utca 
161 10648/c

JÓKARBAN levő Singer-varró- 
gépet sürgősen megvételre kere
sek. Telefon: 28—73. 10649

FARKASKUTYA-KÖLYKÖT 
megvételre keresek. Szász, Damja- 
nich-utca 18. • 10650

ELADÓK; női és leánykaruhák, 
fiú télikabáj, ágyak olcsón, csillá
rok. Horea-ut 35., első emelet 8.

MEGVÉTELRE keresek karika
hajós női varrógépet. Dávid Fe- 
renc-utca 3, Benkő. Tkv (SÍ)

JÓKARBAN levő női kerékpár 
eladó. Gutenbcrg-utca 2. Papp 
mechanikus. 10659 

asszonyok közül, akik családfenn
tartó fiuk tényleges katonai szol
gálatot teljesít,

A fent felsorolt gyalog mun
kahozzájárulásoktól mentes adó
zók egyszerű nyilatkozatot köte
lesek benyújtani, amelyben fel
tüntetik a nevet és keresztnevet, 
születési évet, lakcímet, foglalko
zást ca a csoportot, amelybe tar
toznak, azaz a felmentés okát.

A nyilatkozatot láttamoznia 
kell annak a hatóságnak vagy 
szakszervezetnek, amelyhez az il
lető személy tartozik.

A munkahozzájárulás alól men
tes személyekről az intézmény, 
vagy üzem az elkészített nyilat
kozatról névjegyzéket készít ea 
azt az üzem és intézmény vezető 
je láttamozza, majd benyújtja a 
tentjelzett hivatalhoz.

A munkahozzájárulásra kötele
zett egyének közül azok, akik a 
munkásosztályhoz tartoznak, vagy 
nagy családdal rendelkeznek, 
akár gyalogos, egylovas és két 
igásállattal vontatott szekér után 
kötelezettek a muntshozzáiárulá- 
sukat választásuk szerint elvégez
hetik akár természetbeni hozzájá
rulás formájában, vagy pénzben 
fizetik ki a kirót dijat

A fizetéses alkalmazottak közül 
azok, akiknek jövedelme megha
ladja a havi 20 ezer lejt, kötele
sek nyilatkozatot; benyújtani. A 
havi kereset határértékét a külön
böző üzemektől és intézmények
től felvett fizetések összege adja. 
Nyilatkozatot köteles beadni az az 
alkalmazott is,. aki fizetésén kívül 
más jövedelmi forrással is rendel
kezik és ennek tiszta jövedelme 
meghaladja az évi 10 ezer lejt

Azok a dolgozók, akik a fenti 
időre a kért nyilatkozatot nem 
nyújtják be, vagy a valóságnak 
nem megfelelő nyilatkozatot ad
nak be, büntetésképpen hivatalból 
a kategóriájuknak megfelelő leg
magasabb hozzájárulást állapítják 
meg, valamint 500—5000 lejig ter
jedő pénzbüntetéssel sújtják.

dija 10 szóig <50 lej, szombaton 70 lej. 
és jeligés hirdetéseknél.

ELADÓ Börsendorfer-márkáju 
zongora, kitűnő állapotban. Cim a 
kiadóban. 10658

MODERN RÖKÁMIÉT — jó 
karban levőt — és táskairógépet 
veszek. Cim a kiadóban. Gr 247

ELADÓK: kombinált szekrény, 
2 antik szekrény, antik garnitura 
asztalkával, 2 fotel, álló lámpa, 
nagy tükör, zománcozott fürdőkád. 
Mikó-utea 25, délelőtt 9—11-ig, 
délután 2—4-ig 10653

INGATLAN—LAKÁS
KERESEK azonnalra bármilyen 

kis bútorozott szobát, ágynemű 
nélkül. Negyedévenként előre fize
tek. Címeket „Szolid leány" jeli
gére a kiadóba. 10638

SÜRGŐSEN olcsón eladó ház. 
Din dós—Zug-utca 1. 10640

CSALÁDI házamat elcserélném 
és rápótolnék. III. kerületben. Be
rek-utca 6. 10651

ALLaST kaphat
GYERMEK SZERETŐ mindenest 

keresek azonnalra. Fecske-utca 18. 
10614

FÖZNITUDÓ bejárónőt keresek. 
Sculptoreanu, Unió-utca 10. IV. 
emelet, ajtó 19. 10645

MEGBÍZHATÓ, gyermekszerető 
mindenes leányt azonnal felve
szünk. „Grada" íilzőüzlet, Dózsa 
György-utca 11. 10654

FÖZNITUDÓ mindenes leányt 
kisszámú családhoz azonnalra fel
veszek. Hausmann. Roosewelt-utca 
2. n. emelet. (Óvár) 10657

KÜLÖNFÉLÉK
MENYASSZONYI ruhák, fáty

lak. koszorúk kikölcsönzése. 
„Dáhlir" Horm-’U 35 T"<v

NÉMET nyelvórák^ vennék, 
nem kezdő részére, hetenként egy
szer. „Német nyelv" jeligére a ki
adóba. Tkv (SÍ)

A Népi Sorsjáték
1950. január 1-i húzásán a következő számok nyertek: 

200.000 lejt nyert az 5132 számú sorsjegy 
100.000 lejt nyertek '<'■£ 52.774, 76.971 számú sorsjegyek
50.000 lejt • nyertek: 31.603, 19.14-1 64.020, 74.S22 számú 

sorsjegyek.
20.000 lejt nyertek: 53.304, <9.091, 16.969, 19.319, 45.958, 

60.921, 60.318, 44.731, 8392, 47.239 számú sorsjegyek.

Végződések:
10.000 let nyertek: 6941, 4377, 9055, 8o40. 8754 szám-

végződásü sorsjegyek.
5^000 lejt nyeritek a 471,
1.000 lejt nyertek a 40,
200 lejt nyertek a 3 számmal végződő sorsjegyek. 
Rádiókat nyertek a 3181 számmal végződő sorsjegyek.

ELVESZETT szőrmegailér-ügy- 
ben a megadott Jobbágy-utca 56 
dm rossz. Kérek pontos címet a 
kiadóba. 10636

ZIP-ZÁRAKAT szakszerűen ja
vítunk, felbontás nélkül, kosztü
mökön, sper.cereken, ridikülckön 
és hócsizmákon. Lajtár, Szappan
utca 13. 10648/b

BÉRBE VESZÜNK jó hangú 
zongorát. Ajánlatokat „Kultúra" 
jeligére a kiadóhivatalba kérünk

Elveszést oknünysk
PIERDERI DE ACTE

Az alább felsorolt személyi ok
mányok elvesztek és azokat tulaj
donosaik semmisnek nyilvánítják:

Următoarele a-cte personale 
au fost pierdute și posesorii lor 
te declara nule de drept în mâi
nile orinr eur afla;

1. Szöllősi Joan senior, Cluj,
Str. Fierului Nr, 9, Buletinul 
de înscriere la Bir. Pop. fără 
număr din anul 1945, eliberat 
de Politia Cluj. Permis d© că
lătorie CFR, precum si carnet 
de membru, eliberat de Sindi
catul CFR Cluj. 10612

2. Oniga Vasile Aiud, Buleti
nul de înscriere la Bir. Pop. 

’Nr. 229, eliberat de Politia 
Aiud la 31 Martie 1941.

Tkv (M)
8. Szabó Róza, Cluj, Str. Tre- 

boniu Laurean Nr. 30, Buleti
nul de înscriere la Bir. Pop. 
Nr 2894—1947, eliberat de Po
litia Cluj. 10625

4. Vigu Ana, Cluj, Str. Flu
turilor Nr. 8. Permisul fiscal 
ai Foaia de circulație pentru 
autobus, Nr. 843, eliberată de 
Miliția Cluj. Tkv (SI)

5. loneseu Constantin, Cluj, 
Str. 6 Martie Nr. 2, Carnetul 
de student Nr. 67—1949. elibe
rat de Institutul Medico-Far- 
maceutic din Cluj. Tkv (SI)

6. Deak Lidia, Cluj, Str. So-
barilor Nr. 10, Carnetul de 
identitate IOVR, eliberat de 
Primăria Cluj, ’CarnetuI Sin
dicatului Muncitorilor Con
structori si Cartela pt. 1000 kg. 
lemne. Tkv. (SI)
, 7. Zatoschii Ida, nasc. Zsel

lér, Cluj, Parcul Public Nr. 3. 
Buletinul de înscriere la Bir 
Pop. Nr. 32603—1949, eliberat 
de Müitia Cluj. Cartela de îm
brăcăminte Nr. 463669, eliberat 
de Secția Comercială Cluj.

10629
8. SZÜCS Joșii Cluj, Str. Pas

torului Nr. 27, carnet de membru 
Nr. 2472, eliberat de Cooperativa 
„Victoria” Cluj. 10642 

f. Mély fájdalommal tuda- 
tóm, hogy drága édes 

. anyám,
’ özv. KOVÁCS GERÖNÉ
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hosszas szenvedés után 1950 
január 2-án, 82 éves korá
ban elhunyt

Temetése 
délután fél 
házsongárdi 
nájából.
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Gyászoló leánya: 
<5zv. Domokos Balázsnc.

«Si

i

fel

k 

ír

ír

.v. 2; .toraik .arn K

NYILTTÉfí*
Lórencz Jánosért semmiféle 

felelősséget nem vállalok. Lő
rén ez Jáno&né. Kolozsvár, Má’ 
ramaro.s-utca 186.

• E rovatban közűitekért nem 
villái felelősséget,

A szerk.

RPR. Judecătoria Popular*  
Aghires, Doa. No. 7536—1949. 
CITATIE. Dna Ileana Bartha 
născută Pintea, domiciliata in 
foc necunoscut este citata la 
aceasta instanța din Aghires 
pentru ziua de 14 Ianuarie 
1950 ora 8 dimineața in cali
tate de parata in procesul de 
divorț intentat de reclamantul 
Bartha Martin. In caz de ne- 
prezentare judecata se va face 
in lipsa, conform art. 152 din 
Codul de procedura civila. Pa

rata este datoare ca pana in ter
men de cel muLt 5 zile înaintea 
termenului de judecata sa de
pună întâmpinarea sa si actele 
de care se servește. Judecător 
(ss) Indescifrabil. Grefier (ss) 
Indescifrabil. L. S. 10634

Foaîos közlemény
Az Állami Osztálysorsjáték 
kolozsvári fiókja ezúton érte
síti a játékosokat, hogy vissza
vonta Andrei Baumzweig és 
Hermán Preisler kolozsvári !ő- 
élárusitók eladási eng- délyét.

Ezek az elárus tóhelyek 
továbbra is működésben ma
radnak az Állami Osztály- 
sersjá ék, Molo'ov-u’ca 46 
szám alatt lévő fiókiának el
lenőrzése mellett. Kérjük a 
játékosokat, hogy érdeklődé
seikkel vagy eset’eges pa
naszaikkal forduljanak Molo - 
tov-utca 46 szám alatti fió 
kunkhoz.

Állami Osztálysorsjáték

„DENTOCOOP1* | 
fogászati szövetkezet, Ko- | 
lozsvár Molo lov-utca 18 szám 
Telefon 25—59, vállal min- ; 
den fogtechnikai munkát, 
„WIPLA“ préselt és öntött 

lemez készítését.

Rendelő:
Kolozsvár, Széchenyl-tér

28 szám
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